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Franciaországban tegnap ujra meg- 
választották Albert Lebrunt elnökké 
Az eredmény ugy az országban, mint 
a szövetséges Anyiia közvéleményé- 
ben igen nagy megelégedést keltett. 
Beck külügyminisztev VI. György 
uralkodónál volt kihallgatáson és a 
király villásreggelin láita vendégül. 
Délután ujra tárgyalt, de a megbeszé: 
lésék a brit sajtó véleménye szerint 
még nem értek véget, mert ugy lát- 
szik, hogy Beck nem tette mindenben 
magáévá Chamberlain elgondolásait. 
Stanhope lord tengerészetügyi minisz- 
tel alsóházi elszólása nagy kavarodást 
idézett elő brit politikai és sajtó- 
körökben. A lapok egyrésze siet meg- 
jósolni lemondását. A félhivatalos 
olasz Giornale díltalia hangsulyozta, 
hogy Itália 24 óráig sem fogja tétlenül 
nézni a bekeritési politikát. A brit 
kormány Egyiptomból csapatokat ve- 
zényelt Mossulba, ahol, amint kide- 
rült, nemcsak a konzult, de hozzátar- 
tozóit is meggyilkolták. Anglia e 
lépése azt jelenti, hogy nem lesz haj- 
landó a rajta esett sérelmet sajnálko- 
zási nyilatkozatokkal elintézettnek te- 
kinteni és igy az ügynek még igen 
komoly következményeit várják. Báró 
Neurath tegnap uralkodót megillető 
pompával vonult be Prágába, hogy el- 
foglalja kormányzó-felügyelői tisztét 
a protektorátusi területeken. Beszédé- 
ben hangsulyozta, hogy békét és fej- 
lődési lehetőséget hoz Cseh- és Morva- 
országba. 
Ezek a szerdai nap fontosabb esemé- 

nyei, amelyeket részletesen az aláb- 
biakban ismertetünk: 

ISMÉT ALBERT LEBRUNT 

CIAORSZÁG ELNÖKÉVÉ 
(PÁRIS.) (Havas.) Az elnökválasztást 

tegnap tartották meg a francia fővá- 
rosban és államfővé, amint azt várni 
lehetett, Albert Lebrunt emelték ujra. 
Lebrun már az első választási menet- 
ben győzött, mert 506 szavazatot ka- 
pott. Megbizatása 7 évre szól. Az 
eredmény kihirdetésekor a szélső bal- 

oldal heves tüntetést rendezett. 
Az ülés megnyitása előtt a karzatok 
és páholyok megteltek Páris legelőke- 

lőbb közönségévell. Magát az ülést 
pontosan 14 órakor nyitották meg. 
Elsőnek a szenátus elnöke emelkedett 

szólásra és ismertette az elnökválasz- 
tásra vonatkozó törvényeket. Ezután 
kijelöltek azt a betüt, ahonnan névsor 

Berlinbe utaz! 
üüzo konzul iesévukolás ügyében 

- Ise cs Dürcsánszni 
Alsert Lebrunt válasz 

szerint a választásra jogosultak szava- 
zataikat leadták. Különös véletlen 

folytán az „L betüt huzták ki az ur- 
nából, amire a választó Lebrun pár- 
tiak hangos „Lebrun, Lebrun" kiál- 
tásba törtek ki. A szavazáskor az 
egyes pártok ünnepelték pártvezérei- 
ket. Nagy tapsot kapott Laval, majd 
Marty a kommunisták, Blum a szo- 
sziáldemokraták és Daladier a kor- 
mányzó pártok részéről. 
A választási biztosok a szavazás le- 

zajlása után gyorsan végeztek munká- 
jukkal és csakhamar kihirdették az 
eredményt. Eszerint a szavazásra jogo- 
sult 910 választó közül 506 Lebrunra 

Beck második 
(LONDON.) (Reuter.) Beck lengvel 

külügyminiszter tegnap délelőtt ki- 
hallgatáson jelent meg a Windsor- 
kastélyban VI. György uralkodónál, 
aki villásreggelin látta vendégül. Dél- 
után 5 órakor ujra tárgyalt Halifax 
lorddal, majd később Chamberlain 
miniszterelnökkel is. Ezek a megbe 
szélések közel két órát tartottak. 
Innen a lengyel külügyminiszter a 
lengyel követségre ment, ahol disz- 
vacsora és fogadás volt. amelyen meg- 
jelentek a brit kormány tagjai és a 
meghivott katonai és társadalmi elő- 
kelőségek nagy száma. A brit sajtó a 
hosszadalmas megbeszélésekből arra 
következtet, hogy azok nem minden- 
ben haladnak az angol elgondolásra 
nézve kedvező mederben. Egyes lapok 
ugy vélik, hogy a tárgyalások még 
nem nyertek befejezést, mások viszont 
azt irják, hogy még éjjel hivatalos 
jelentés kiadására kerül a sor. Feltü- 
nést keltett a francia Paris Midi lon- 
doni tudósitójának tegnap esti cikke. 
A lap ugyanis azt irta, hogy egy brit 
segitség nagyon is problematikus. 
Bizonyos ugyanis, hogy háboru esetén 
az Északi-tenger, tehát Gdynia el lesz- 
nek zárva. 
aligha fognak tudni áthaladni német 
területek felett. Szárazföldi csapatok 
odaszállitása pedis az óriási kerülő 
miatt oly nagy időt vesz igénybe, 
hogy addig a háboru sorsa is eldőlhet. 
(LONDON.) (Rador.) Beck külügy- 

miniszter tegnapi megbeszélései ujabb 
egy őórát tartottak Chamberlainnal. A 
Press Association ugy tudja, hogy 
Chamberlain a megbeszélések eredmé- 
nyéről ma nyilatkozni fog az alsóház- 
ban. 

GAFENCU BERLINBE 
UTAZIK 

(BUCURESTI) A Rador jelentése 
Gzerint Gafencu külügyminiszter ápri- 

Brit repülőgépek pedig 
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egyezményhez való 

k - Chamberlaim nutatkozata a mossunl 
Beruün-kóma nse szembelerdüi a 

a nemet lőtárosban tárátalnak 

tották ancia köz- társasás elnekéte ta mes uíra a francia köz 

szavazott. Szavazatokat kaptak Her- 
riot, Goddard, Pietri stb,, de ezek szét- 
forgácsolódtak és nem voltak számot- 
tevők. 
Lebrun ujabb megválasztása, amint 

a későbbi jelentések közlik, egész 
Franciaországban és a brit közvéle- 
ményben is rendkivül nagy megelége- 
dést keltett. Annaál jebban elitélik a 
baloldal tüntető magalartását Az esti 
lapok hangsulyozzák, hogy ez az ün- 
neprontás erősen árt a szenátus és 
parlament tekintélyének és külföldön 
sem kelthet kedvező benyomást. 

londoni napja 
lis 16-án Ribbentrop német külügymi- 
niszter meghivására Berlinbe utazik és 
18 és 19 napjait a mémet fővárosban 
tölti. Berlini látogatása után folytatja 
tovább is az utját. A pontos programot 
még nem állapitották meg, de az ut 
Belgiumon és Franciaországon keresz- 
tül vezet és a külügyminiszter Olasz- 
országon át tér vissza Romániába. A 
német távirati iroda jelentése szerint a 
román külügyminiszter külföldi utazá 
sa folyamán Londonba is ellátogat. 

LENGYELORSZÁG ALLÁS- 
FOGLALÁSA 

(LONDON,) Az angol-lengyel tárgya- 
lásokkal kapcsolatosan jelentik, hogy 
Lengyelország hajlandó kétoldalu meg 
egyezést kötni Angliával denem kiván 
résztvenni olyan védelmi csoportban 
amelyben a szovjet is szerepet kapna. 
A tárgyalásokon lényeges szerepet 
játszanak Lengyelországnak más álla- 
mokkal való kapcsolatai, szövetségei 
és barátságai is, amelyet állásfoglalá- 
sával össze kell egyeztetni. A Jour ci- 
mü párisi lap ezzel kapcsolatban han- 
goztatja, hogy Lengyelország szivélye- 
sebb légkört akar teremteni Bucuresti 
és Budapest között. Az Exrcelsior ki- 
emeli, hogy Lengyelország fenn akarja 
tartani Magyarországgal 
kapcsolatait. 

OLASZORSZÁG SEM FOGJA 
TÜRNI A BEKERITÉST, IRJA 
AZ ITÁLIAI SAJTÓ 

(RÓMA.) (Stefani.) Az olasz lapokat 
továbbra is a londoni politikai kisér- 
letezések foglalkoztatják. A Giornale 
diltalia igy ir: 
Londonnak nem szabad tévedés- 
ben lennie Itália magatartása 
felől abban az esetben, ha kétes 
értékü bekeritési politikáját való- 
ban megvalósitaná. Tisztában kell 
lennie ugyanis azzal, hogy Német- 

való baráti 
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a tengely bekeritése, amit Róma 
24 óráig sem fog elnézni tétlenül. 

hatalmak, vagyis Berlin és Róma a 
sajtó egyöntetü állásfoglalása szerint 
a legerélyesebben szembe fognak he- 
lyezkedni minden bekeritési politiká- 
val. Ugyancsak Rómából jelentik, hogy 
az albán király kifejezett kivánságára 
tárgyalások indultak meg az olasz és 
albán kormányok között kapcsolataik- 
nak szorosabbá tételéént, amely azon- 
ban nem fogja. semmiben sem érinteni 
Albánia függetlenségét 

KAVARODÁS STANHOPE 
KIJELENTÉSE KÖRÜL 

(LONDON.) (Reuter.) Stanhope ten- 
gerészeti miniszter azon kijelentése, 
hogy a brit flotta riadókészültségben 
állott, egész Angliában nagy megütkö- 
zést keltett. A sajtó követeli, hogy 
Stanhope azonnal magyarázza meg 
szavai értelmét, vagy pedig adja át a 
helyét, mert a jelenleg; viszonyok 
között az ilyentajta megnyilvánulá- 
sok könnyen veszedelmes visszahatást 
válthatnak ki. Az Hyuening Standard 
szerint Stanhope beszédével teghap a 
minisztertanács hosszasan ái 
és nincs kizárva, hogy a terigerészeti 
miniszter távozni fog, Helyére emli- 
tett lap Winston Churchullt emlegeti. 
Az Evening News agyanakkor köve- 
teli, hogy Stank mnenesszék és 
helyébe olyan pelkust ültessenek, 
aki lényegesen megfontoltabb és nem 
kelt feltünést elszólalásaival. 
(LONDON.) (Rador.) Greenwood 

munkáspárti képviselő interpellációt 
juttatott el Chamberlain miniszterel- 
nökhöz abból az alkalomból, hogy a ha 
ditengerészeti miniszter legutóbb el- 
szólta magát az egyik hadihajó fedélze 
tén és kijelentette, hogy az angol flot- 
ta és légiflotta riadókészültségben 
van. Ez a kijelentés, amelyet a Sajtó 
is tovább adott, az angol közvélemény- 
ben nagy riadalmat keltett. Az inter- 

pellációra válaszolva Chamberlain kije 
lentette, hogy a miniszte, nyilatkozata 
egyáltalában nem volt a nyilvánosság- 
nak szánva és csak egyes lapok szenzá 
cióhajhászálsból fujták fel azt. Az i 
ság az, hogy az angol flotta és légiflot 
ta állandóan készenlétben áll minden 
eshetőségre, anélkül azonban, hogy en- 
nek riadókészültség jele lenne. 

BEIKTATTÁK ÁLLÁSÁBA 
BÁRÓ NEURATHOT, A PRO- 
TEKTORÁTUSI TERÜLETEK 
KORMÁNYZÓJÁT 

(PRÁGA,) (Ceteca.) A cseh és morva 
területek kormányzójává kinevezett 
Neurath bárót tegnap iktatták állá- 
sába rendkivül ünnepélyes keretek 
között. Egész Prága zászlódiszt öltött 
ás a pályaudvartól a Hradsinig vezető 
uton a német hadsereg osztagai állot- 
tak sorfalat. Neurath báró, amikor a 
pályaudvarra megérkezett, a fogadá- 
sára egybegyültek előtt kijelentette 

hogy 
ezuttal első izben jött Prágába, 
de hivatalát azzal az elhatározás- 
sal veszi át, hogy a cseh és mörva 
nemzetek békéjét és fejlődését 

biztositsa. 

A kormányzói palotába való megérke- 
zése után dr. Hacha elnök kereste fel. 
Dr. Hacha meleg szavakkal üdvözölte 

ee mcy o 

ország bekeritése tulajdonképpen 

(RÓMA (Stefani-Rador.) A tengely- 



a kormányzót, megkérve őt arra, hogy 
az igazság és a jótndulat szellemében 
végezze nehéz tisztét. Ezután nagy- 
szabásu katomai parádé volt, majd 
megjelentek a kormányzó előtt Beran 
miniszterelnök vezetésével a kormány 
tagjai is Az ünnepségeket az összes 
német és cseh leadóállomások közve- 
titették. 

DR, TISO BERLINBEN 
(BERLIN.) (DNE.) Dr. Tiso, a szle- 

vák kormány elmöke tegnap reggel 
Berlinbe érkezett és látogatást tett 
Ribbentrop német külügyminiszternél, 

H 

bi 
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aki őt a berlini szlovák követ jelenlé- 
tében fogadta. A két államférfi hosz- 
szabb eszmeecserét folytatott, amelyről 
nem adtak ki hivatalos jelentést. DBr. 

Tiso még tegnap este elhagyta a 
német fővárost és Pozsonyba utazeott. 

VÉGET ÉRTEK A BRIT.- 
FRANCIA LÉGÜGYI MEG- 
BESZÉLÉSEK 

(LONDON.) (Reuter) A brit és 
francia légügyi miniszterek közötti 
tárgyalások tegnap befejezést nyertek 
és Guy la Chambre haáza is utazott 
Párisbá. A brit sajtó szerint a megbe- 
szélések nem jártak kielégitő ered- 
ménnyel, mert kiderült, hogy Francia- 
ország ugy anyagi, mint teehnikai 
téren erősen Anglia támogatására 
szorul. 

ISMÉT PIERLOT KAPOTT 
KORMÁNYALAKITÁSI 1 
MEGBIZÁST 

(BRÜSSZEL) (Havas) III. Lipót 
belga király ismét Pierlot-t bizta meg 
kormányalakitással. Pierlot a megbt- 
zatást vállalta és megkezdette megbe- 
széléseit. 

BEMUTATKOZOTT AZ UJ 
LITVAN KORMÁNY 

(KOVNO.) (Reuter.) Az üj litván 

kormány tegnap mutatkozett be a 
parlamentben. Zernius miniszterelnök 
hosszu beszédben ismertette a kor- 
mány programját, amely a belső egy- 
ség és a szomszédokkali jóviszony 
megteremtésén alapul. 

CVETKOVICS 
(ZAGRAB,) (Avala.) Cvetkevies mi 

niszterelnök tegnap visszautazott Bel- 
grádba, ahová este mmeg is erkezett. A 
rá várakozó ujságirók előtt kijelen- 
fette, hogy rendkivül meg van elé- 
gedve tárgyalásainak eredményével és 
reméli, hogy a béke még e hónapban 
helyreáll a két államalkotó nép között. 

ANGOL CSAPATOKAT VEZE- 
NYELTEK MOSSULBA 

(KAIRÓ) (Reuter.) Lendoni utasi- 
tásra az egyiptomi brit haderőből több 
csapattestet inditottak utnak Messul- 
ba, ahol a lakosság hangulata még 
nagyon izgatott. Amint utólag kaz 
derült, 

a felbőszült lakosság nem csalk a 
konzult, de egész családját legyil- 

kolta. 

Mossul egész videkén statárium van, 
de ez sem tudja megakadályozni a 
tervszerü brit izgatást, mert az ural- 
kodó halálával kapcsolatban tényleg 
több olyan részlet dertült ki, amely a 
szándékosságra mutat. Megállapitást 
nyert, hogy a szerencsétlenséget az 
első gumik szakadása idézte elő. Ezt 
pedig elősegitettek azok a bevágások, 
amelyeket az első kéerekek köpenvén 

köpenyeit már szétvágták egyszer, 
feltételezik, hogy ez esetben i1s er azok a kezek okozták a katasztrófát. A bagdadi kormány szintén erősitést küldétt Mossulba és mindent elkövet, hogy az izgátásoknak véget véssen. 

AZ ESZT KORMÁNY ÉRDE- 
KES TÖRVÉNYTERVEZETE 

(RIGA) (Reuter.) Az eszt kormány 
törvénytervezetet nyujt be, amely feközett védelembe veszi a külföld! konzulátusekat es rendkivül sulyos büntetést helyez kilátásba A merény- lők és tüntetők számára rkőoéé SzüLetEr 
ALBAÁNIAÁNAK (TIRANA) A tronörökös me szüle- 

tése egész Albánia területén leirhatat- 
lan örömet keltett. megszületést 
101 ágyulövés jelentette Be az ország- 
nak, A kefesztelés nagy ünnepségek 
között fog végbemenni. 

Az ANGOL-FRANCIA VE 
KAROK EGYÜTTMÜKÖDEÉSE 

(LONDON) Az alsóházban epv kér- 
désre válaszolva Merrison kijelentette, 
hogy a francia és angol vezérkarok 
közötti egyesgélések Badászati kér- 
désekben mát három éve tartanak és 
ez idő óta állandóan közösen vitatják 
meg a legfontosabb idevonatkozó kér- 
déseket 

(Lenden) A gépköcsi szerencsétlen- 
ségnek áldozatul esett Ghazi királyt 
nagy ünnepélyességekkel fogják elte- 
metni. Az egész ország gyászban van, 

cipőárunhóz 
CAL. REG. EHERDINAND 

de mindenütt rend és nyugalom ural- 
kodik. A mossuli angoel konzul meg- 
gyilkolásával kapesolatosan Chamber- 
lain az alsóházban nyilatkozott és ki- 
jelentette, hogy a konzul: 
lása végzetes félreértés követ 
nye volt, amelyért az iraki miniszter- 
elnök sajnálkozását fejezte ki, hang- 
sulyozva, hogy intézkedés történt az 

I 

biztonságának megvédésére. Az iraki 
törvényhozás nyilvanosan ki fogja fe- 
jezni sajnálkozását az eselmények iő- 
lött. A konzult különleges pemipával 
temetik el, családjának pedig nagy- 
összeg kártérités fizetnek. , 

Z ALHXANDRETTEI HELYZET 
(PARIS) (Havas-Raden) Az alexan- 
érettei szandzsák kérdésében a fran- 
cla-török tárgyalások tevább folynak. 
Franeiaország a szandzsákban levő 
haderő megerősitésére ujabb esapatos 
kat küldött:t:: 

A VERSAILLESI VALASZTÁS 

(PARIS.) (Havas-Rador.) A franela 
elnökválasztással kapcsolatoósan még 
a következő részleteket Eözlik: A le- 
adott szavagatokból Rapott Lebrun 

A megvakulástól 

(CLUjKOLOZSVAR) Megrenditő 
öngyilkosság tőrtént Kolözsváron teg- 
nap este 10 óra tájban. Seentlirályi 
Léebna Bratianu-ueea 38-37. szám alatti 
bérházban takó 26 éves okleveles 
tanárnő öngyilkossági szándékkal 
stiehninnel megmérgezte magát és 
mielőt: elsősegélyben fészesithették 
volna kiszenvedett 

AzZz itkóssAG ELŐZ: 
MENY 

találtak. Tekintettel arra, hogy né- 
hány héttel ezelőtt a király kocsijának 

-JÓESIEII 

Vésgzetes félreértés... 

egyénisége Párisban röpiratot jelente- 
létt meg és ebben a szovjetnek Európá 
tól való tejes elszigetelését és a szövjet 
rendszer megbuta 
hivja fel 

vüli veszélyt jelent a világbéke szem- 

meggyike- 
ezme- 

angol állampólgátok élet: és vagyon: 

Mtolzatos körülmények közöti ön- 
suilkos lcít céu kolozsvári tanárnő 

tanárnő több év óta lakik Kolozsvá- 

oLASZ CAFOLAT 
(ROMA.) (Rador.) nletékes körök 
határozottan megeáfolják egy külföldi 
sajtóügynökségnek azt a hifét, hogy 
Mussolini bizőnyos katonai Intézkedé- 
sekkel kapcsolatosan hosszabb táviró 
beszélgetést folytatott volna Hitlerrel. 

NÉMET 0LASZ KATONAI 
MEGBESZÉLÉSEEK 

sÉL) (Rador-DNB) Április 
8 A és 6-án Keitel tábernok, a német 
haderök főparancsnoka Ridz Smigly 
haderők főparanesneka, Rariani tá- 
bernek olasa hadügyi államtitkár, va: 
lamint az olasz vezerkari főnök fontos 
megbeszéléseket fognak folytatni 
tnsbruckban. 

Az ESZT HADSEREC 
PARANCSNOKA VARSÓBA rk 

(TALLIN.) (lRador.) Hivatalosan 
jelentik, hogy az eszt assetek feje 
Laldenee tábornok Nidz Smigly 
marsali meghivására április második 
felében ellátegat Lengyelországba. 
Ugyanakkor jelentik, hogy az eszt 
kormány törvényjavaslatot készit elő, 
amely a nemzetvédelem és határmeg- 
erősités céljaira jelentős belső köl- 
csönt készül felvenni. 

806, Bedouse 1851 Cachin 74, Herrlot 58, Godard 60, B6ulsson 8, Pietri 10, 
szétszort szavazatok 44. Lebrun ünne- 
pélyes beiktátása ma, csütörtökön fog 
megtörténni. Az összes leadható sza- 
vazatok száma 909 volt, az abszelut 
többség elnyeréséhez tehát 455 szava- 
zatra volt szükség. 

DÉNIKIN RÖPIRATA 
(PÁRIS) Denikin tábornok, az egy- 

köri orcsz ellenforradalom egyik vezér 

ását követeli. Arra 
egyben a világ figyelmét, 

hogy a bolsevizmus állandó és rendki- 

pontjából. 

MERÉNYLET A CHILEI NÉMET 
KÖVETSÉG ELLEN 

(BERLIN.) A ehilei német követség 

Ma nrewu a 

elE- 
elleni Bormbarnerénylet miatt, amely 
csak anyagi kárt okozott, a német sajtó 
rendkivül géeakben fel ván háborod- 

ék 
Hangsulyozzák, 

let ujabb bizonyiteka 
va, 1 ögy ez a merény- 

megindült. Nér 
találja a módját annak, hogy ezeket 
az ellene intézett támadásokat a leg- 
rélyesebb médon visszaverje 

való félelmében 

ron, ahol franeia és nemet nyelvorák 
adásából tartotta fenn magát. Rende 
zett anyagi viszonyok között élt, ugy, 
hogy rendesen öltözködött és a legjobb 
társáságokban forgott. , 
Az éjszaka 10 és 11 óra között két 

eddig még ismeretlen egyén azutáni 
gépkocsin, mmnérgezesi tületek között, 
válságos állapotban vitte a mentőállo- 
másra az életünt tanárhót, ahol Beje- 

A tördai születésü és jó társadalmi 
körökhöz tartozó családból származó 

lentetteék, hogy egy sülyös Beteret 

elentik: Göbbels nemet 
miniszter 

et Biz annak a német- 
ellenés hadjátatnak, amely vilagszerte 

émetország azonban meg- 

vIn. évfolyam, 1935. APRILIS 7. 
zétéeák 

natban, illetve miközben dr. Popa 
mentőorvos ygnolnoási akart a 
beteg nőön alkalmazni, a két titokzatos 
egyen nyomtalanul eltünt. A követke- 
ző pillanatban a mentőorvos látva, 
hogy az öngyilkos tanárnő állapota a 
legnagyobb aggodalomra ad okot, 
azonnal feltette a gépkocsira és be- 
szállította a klinikára, ahol a szolgá- 
latos ofrvosok Aazonnal hozzáláttak, 
hogy megmnentsék az életnek. A meg- 
mentők munkája azonban hiábavaló- 
nak bizonyult, mert a megdermedt 
test már nem tudta befogadni az 
injekelőt, 

TÍTOKZATOS KÖRÜLMÉNYEK 
Azonnal értesitették a rendőrkvesz- 

turát, ahonnan Salcudeanu ügyeletes 
rendértiszt szállott ki a helyszinre a 
vVizsgálat megejtése céljából. Ennek 
során a leány heltteste mellett, illetve 
a karján levő pénztárcájában a követ- 
kező szövegü levelet találták: „Ezer 
le van a táskámban, édes hugomnal, 
Túrda, Str. Avram lancu 82. Bucsu- 
jevelében az eletunt tanárnő drámal 
hangon kér bocsánatot édesanyjától, 
valamint testvéreitől. A kusza össze- 
visszasággal irt levelében, amely rész- 
ben lila tintával, részben pedig fekete 
tintával iródott, azt hangoztatja, hogy 
semmi őrömet nem látott életében, 
állandóan buskomor volt, szomorusá- 
gát pedig az okozta, hogy nagyfoku 
rövidlátásban szenvedető és attól tari- 
va, hogy tdővel teljesen el fogja veszii 
teni látóképességét, ezt a megrágzó 
megoldást találta legjobbnak. 

MEGINDULT A VIZSGALAT 
Az ügyeletes rendőrkapitány azután 

a tanárnő Bratianu-uccai lakására 
ment, ahol a legnagyobb meglepetésé- 
re az ajtót zárva találta és a kulcs 
nyomtalanul eltünt. Felfeszitve az 
ajtót, a lakásban egy kis porcelán esé- 
szében cukorral kevert strichnin-oldat 
maradékát találta, mellette pedig egy 
kis üvegcsét, amelyben az életet ki- 
oltó méreg eredetileg lehetett. A rend- 
őrhatóságok nagy rejtély előtt álla- 
nak, mert eddig nem lehetett megálla- 
pitani annak a két egyénnek a sze- 
mélyazonosságát, akik az öngyilkos 
tanárnőt a mentőállomásra szálhitot- 
ták, valamint azt sem, hogy Szent- 
királyi Leona lakásának kulcsa hova 
tünt el. És különösen az nagyon titek- 
zatoss bogy milyen körülmények kö- 
zött fedezték fel ők az öngyilkosságot? 

A rejtélyes öngyilkossági üsvben 
éppen ezért teljes eréllyel folytatják 
a nyomozást, 
ezee.. *én. 2 . 
- Orvosi hir. Dr. Bögdan Károly 

med. univ. katonaságtól házatérve nen 
deléseit ujból megkezdte. Cal. Reg Fer 
dinand 85. Rendel 6-10 és 4-7g. 

Halászi munkaruhái, orvosköpe- 
nyegei a legjobbak, 50 százalékban ava 

tott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Fegele Ferdinand 109. 

sbbels Egyiptomban, Kairoból 
ropasganda 

Rhodosból jövet Hellopolisba 
érkezett. A német miniszter hir sze 
rint csak rövid ideig marad Egyiptom 
területén és utja teljesen magánjel- 
legü. 

cipőáruház 
rERDINAND 

okaszáaalet. 

Tüz pusz tito esti is- 
kolában. Bukarestből jelenti a Rador: 
A Bulevardul Taeche fonescun lévő is- 
kolában eddig ismeretlen ekből tüz ke- 
letkezett. A kivonult tüzoltók csak ne- 
héz munka árán tudták elfojtani a tü- 
zet. 
a Négyszázezerre emelkedett Bel- 

zrád lakosainak száma. Belgrádból je- 
lentik: A legutébbi statisztikai összeál- 
ltás Szerint a jugoszláv főváros lako- 

hoztak magukkal A következő pilla- sainak száma 400 ezerre emelkedett. 
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Ulra Rát Mihálut válasz. 
tolták mes az Lüresegyiet 

CnAne 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nagymultu 
kolozsvári iparosegyelet most tartotta 
évi rendes közgyülését, amelynek ün- 
nepi jelentőséget adott az tény, hogy 
az egylet most ünnepli fennállásának 
nyolcvanadik évfordulóját. Rátz Mi- 
hály elnök lendületes szavakkal nyitot- 
ta meg a jubiláris közgyülést és beszé- 
dében visszapillantást vetett az egylet 
nyolc évtized óta kifejtett érdemekben 
gazdag, értékes kulturális tevékenysé- 
géről és társadalmi akcióiról. Szegő 
Vilmos a választmány müűködéséről 
adott számot, mig a pénzügyi helyzet- 
ről Csákány Jáno. pénztárnok tett je- 
lentést és egyben bemutatta a jövő évi 
költségelőirányzatot A jelentések el- 
hangzása után került Gor a tisztujitás 
megejtésére. Elnökké egyhangu lelke- 
sedéssel ujra Rátz Mihály épitészt vá- 
lasztották meg, aki immár hat év óta 
áll az egylet élén és a legnagyobb kö- 
rültekintéssel intézi ügyeit és nevéhez 
füződik az Iparosegylet müvészdalár- 
dájának felvirágoztatása is. Alelnökké 
Uray Sándor asztalosmestert válasz- 
tották meg szintén egyhangu szavazat- 
tal, az aggmenház gondnoki tisztének 
ellátását Kézdy Jánosra bizták. Deák 
Ferenc, Orbán Béla, Hegedüs Gyula, 
dr. Bartha Ignác ügyész és Egyed Sán- 
dor hozzászólásai után Rátz Mihály el- 
mök szavai rekesztették be a lelkeshan 
gulatu közgyülést, amelyen az egylet 
tagjai csaknem teljes számban megje- 
lentek. 
vvvvvvvvvvvű 

Közveszélges munkokert- 
lés cimén őrizeibe vetiek 
csy budapcsii csodajosnőt 
(BUDAPEST.) Tegnap későn este 40 

év körüli, érdekes külsejü, elegáns 
nőt állitottak elő a rendőrségre. A köz- 
ponti ügyeleten őrizetbe vették. A de- 
tektivjelentés szerint hosszas megfigye 
lés után állitották elő a 20-as cella fogi 

Tekintse meg kíraka lyát, aki nem volt más, mint Silbiger 
Boriska, az ismert pesti jósnő. 
A rendőrség az utóbbi hónapokban 

irtóhadjáratot inditott a pesti csodagra 
fológusok, és jósokellen, akik az utóbbi 
időben gombamódra elterjedtek a fő- 
városban. A pesti jósok sorában elő- 
kelő helyen SzerepeltSilbiger Boriska, 
aki egy másfél évtizeddel ezelőtt tünt 
fel. Orvostanhallgatónő volt, aztán át- 
tért a jövedelmezőbb jósnői foglalko- 
zásra A pesti társaSság legelőkelőbb 
tagjai jártak hozzá A rendőrség az 
utóbbi hónapokban erősen figyelte Sil- 
biger Boriskát, aki egy szállóban ren- 
dezte be fogadótermét. Titkárnőt tar- 
tott és ez vette át a huszpengős hono- 
ráriumot is. Mikor Silbiger Boriska ész 

revette, hogy figyelik, férfit nem enge- 

dett be magához, mert mindenkiben 
detektivet sejtett. A rendőrségi nyomo- 
zás érdekes adatokat állapitott meg. 
Külföldön, mint a magyar Jeanne 
DArc, hirdette azt is, hogy a budapes- 

ti rendőrségnél képességeit többször 

igénybevették bonyolult bünügyek 

nyomozásnál. A külföldetés Magyaror- 

szágot egyformán elárasztotta fényké- 

pes hirdetéseivel, amelyeket rendsze- 
rint nőknek, néha iskoláslányoknak 
küldött meg. Hosszas figyelés után 

végül is a rendőrségre került, ahol ma 

délelőtt közveszélyes munkakerülé. ci- 

mén őrizetbe vették. Silbiger Boriska 

ügye a toloncházba került A kitünő 
jósnőt meglepetésszerüen érte életé- 

hek váratlan fordulata, melyet, ugylát- 

szik, nem tudott önmagának előre meg 

jósolni 
...... 

Nagy földcsuszamlások a régi ki- 

rályság területén. Bucurestiből jelenti 

a Rador: A legutóbbi napok nagy e
ső- 

zései folytán Buzau megyében számos 

vidéken hatalmas földcsuszamlások tör 

téntek, amelyek jelentős károkat 
okoz- 

ta 

A bukaresti tanács szigoru intéz- 

kedései Bukarestből jelentik: A városi 

tanács rendkivüli szigoru intézkedése- 

ket adott ki egyfelől mindennemü ár
- 

drágitás letörésére, másfelől a veszett- 

Bég elleni veszély elháritására. 

végzi cl az idén 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,.) A város mü- 
szaki ügyosztálya még a mult év de- 
cemberében elkészitette az idei mun- 
kaprogramját, amelynek keretében 
nagyszabásu utjavitási és burkolási 
munkálatokat, valamint épitkezéseket 

idején a polgármester elé terjesztet- 
ték, aki jóváhagyólag vette azokat 
tudomásul és intézkedett, hogy a 
munkálatok végrehajtására a város 
költségvetésébe megfelelő fedezet áll- 
jon rendelkezésre. 
A szép terv azonban a költségvetés 

összeállitásánál hajótörést szenvedett. 
A királyi helytartóság ugyanis a leg- 
szélesebbkörü takarékosságra utasi- 
totta a város vezetőségét és ennek je- 
gyében állitották össze a költségvetést 
is. A takarékossági elv főleg a müsza- 
ki ügyosztály költségvetésében érvé- 
nyesült, mert megközelitőleg sem vet- 
tek fel annyi összeget az utjavitási és 
épitkezési célokra. mint más években. 
A müszaki osztály előirányzatát az 

Csak a lcészükségescbb munkálatokat 

osztálya 

akart végrehajtani. A terveket annak 

a város müszaki 

Az utépitési ügyosztály ebben az év- 
ben befejezi a tavaly megkezdett ut- 
burkolási munkatervének végrehajtá- 

sát, amelynek fedezetéül a postataka- 
rékpénztártól felvett 40 milliós köl- 
csön szolgál. Ezenkivül még csak a 
legszükségesebb fentartási munkálato- 
kat végzik el az idei munkaszezonban. 
Tehát a külvárosi lakosságnak az az 
óhaja, hogy az elhanyagolt uttesteket 
végre rendbehozzák, ezuttal is ábránd 
marad. Az épitkezési ügyosztály egész 
nyáron tétlenségre lesz utalva, mert 
ebben az évben csak a mulhatatlanul 
szükséges karbantartási munkákat 
végzik el. A város az idén semmiféle 
épitkezést nem hajt végre. De nemcsak 
a város, hanem a magánosok is semmi 
érdeklődést nem mutatnak az épitke- 
zések iránt. Máskor, az építési idény 
elején, százával nyujtották be az épit- 
kezési engedély iránti kéréseket a vá- 
ros mérnöki hivatalához. Most alig 
van jelentkező. Az idei munkaszezon- 
ban a tavaly megkezdett épitkezéseket 

uj városi költségvetésben, amely most 
van tanulmányozás alatt a királyi 
helytartóságon, annyira csökkentették, 
hogy a tervezett munkálatokból csak 
a legszükségesebb munkákat végzik el. 

Férfiöl 
csóbhb árakban 

féligkész 

WURZEL 

gármester és dr. Pop Victor főjegyző 
aláirásával rendeletet adott ki, amely 
a tüzesetek megakadályozását célozza 
és nagyjelentőségü tüzrendészeti és elő 
vigyázatossági intézkedések foganato- 
sitását rendeli el A rendelet hivatko- 
zással a légvédelmi támadások elleni 
védekezésről szóló és a Monitorul Ofi- 
cial 1939. évi március 6-iki 55. számá- 

tengerészeti minisztérium korábbi ren 
deleteire, hogy elsetleges légitámadás 
esetén a tüzgyujtó bombák hatását mi 
nél jobban semlegesitsék és figyelembe 
véve azt, hogy az esetleges légitáma- 
dás esetén számos helyen és egyidőben 
üthet ki tüz, amelynek megfékezése a 

tüzoltók megnagyobbodott létszáma 
mellett is csak nehezen fékezhető meg 
sikerrel, Kolozsvá, lakosainak köteles 
ségévé teszi a közigazgatási törvény 16 
szakasza értelmében is a következő- 
ket. 

Az összes magán és középületek tu- 

zak padlásáról eltávolitani a gyulé- 
kony anyagokat (irattárakat, butoro- 
kat, különböző anyagokat) és a padlá- 
sok középső részét teljesen szabaddá 
kell tenniök, hogy a közlekedés köny- 
nyü legyen az esetleges tüz kitörése 
esetén. 
A padlás fa falait vastag mészburko 

lattal kell bevonni, 
A padlásnak azokat a részeit, ame- 

lyek 10 méternél hosszabbak, éghetet- 
len, tüzálló falakkal kell elkeriteni. 
CGondosan felül kell vizsgálni a vil- 
lany és a gázvezetékeket 
Gondosan felül kell vizsgálni és el- 

a legelegánsabb kivitelben és a legol- 

után 8 éra alatt. 
Sportnadrágok 325-től feljebb. 

férfi-konfekció és uridivat-üzletében. 
Cluj, Cal. Regele Ferdinand 14., (Meinl 
káváé-üzlet mellett.) 

Fokozott gor dcal kell eljárniok a 
háztulajdoncsoknak és a iakóknak a 
tüzveszedelem elkerülése érdekében 
A városi tanács ujabb rendeleie a tüzbiztonság 

erdeheben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város ve-[lenőrizni a villanyvezeték biztositó 

zetősége dr. Bormemisa Sebastian pol- 

ban közölt törvényre és a légügyi és] 

lajdonosai, gondozói, kötelesek a há- 

hajtják végre leginkább. Uj engedé- 
lyek iránt alig van érdeklődés. Ezt az 
erdektelenséget az épitőipar, de legin- 
kább az épitőipari munkások sinylik 
meg. 

öltönyök méret 

idálltásunkat 

szerkezetét. A kaszárnyákból el kell tá 
volitani az összes lőszert és takar- 
mányt és általában minden gyulékony 
anyagot. 

Minden jövőben készülő uij épitkezést 
éghetetlen tüzálló anyagból kell esz- 
kozölni 
Condosan ellenőrizni kell a kémé- 
nyeket, hogy a kéménytüz keletkezé- 
sét megakadályozzák. 

Minden lakás udvarán két-három 
láda homokot kell tartani, hogy a tüz- 
bomba hatását néehány lapát homok le 
szorásával sSsemlegesitsék. Vizzel a 
tüzbombákat nem szabad oltani, mert 
ez csak fokozná azok hatását és a ve- 
szedelmet. Minden udvaron több viz- 
csapot kell felszerelni, ilyenek hiányá- 
ban pedig állandóan 2-3 edényt 
tel vizzel tartani azoknak az 
lépületeknek közelében, melyek a hiva- 
talos hatósági szervek megállapitába 
szerint a leginkább tüzveszélyesek. 
Minden a rendelet ellen elkövetett 

kihágást a légvédelem megszervezésé- 
ről szóló törvény 63. szakaszaiban fog- 
lalt rendelkezések szerint büntetnek, 
-.--.................... 

- Folyik a vizsgálat a Brassó mel- 
letti tüzvész ügyében. A Rador jelen- 
tése szerint a hatóságok tovább foly- 
tatják a nyomozást annak a tüzvésznek 
ügyében, amely a Brassó melletti Zer- 
nesten elpusztitotta Ilosif Searca gaz- 
dálkodó birtokát A kár mintegy 5 mil- 
ló lejire tehető. A tüzoltók munkája 
sikertelennek bizonyult abban a tekin- 

tetben, hogy az épületek egyrészét 
megmentsék 

.................. 

Delktatták a Cfh ul elnök- 
idazgatósásat 

(BUCURESTII.) (Rador.) Tegnap ik- 
tatták be a CFR uj igazgató tanácsát 
Perieteanu elnökletével, aki megkö- 
szönte Őfelségének legmagasabb meg- 
tisztelő bizalmát, amelyet kinevezésé- 
nél tanusitott. Perieteanu ezután 
Ghelmegeanu és Bujoiu minisztereket 
köszöntötte. Ghelmegeanu közlekedés- 
ügyi miniszter kijelentette, hogy a 
CFR ujjászervezéséről szóló törvény, 
amelyet Őfelsége már jóváhagyott, 
lehetővé teszi, hogy ez az intézmény 
a nemzetgazdasági élet még értéke- 
sebb és még fokozottabb fejlődési 
szerve legyen. Az uj törvény hivatva 
van a CFR nagyarányu fejlődését elő- 
segiteni minden vonatkozásban. A 
CFR önkormányzatának megfelelő 
szem előtt tartása mellett. 

A KÖZSÉGI SZESZKIMÉRÉE- 
SEK ÜGYE 
A pénzügyminisztérium köztudo- 

másra hozza, hogy a községi szeszki- 
mérési engedélyeket, amelyeket októ- 
ber elsejével érvénytelenitettek, de 
amelyekre az árlejtés elmaradt, ez 
évi julius elsejéig a jelenlegi engedély 
tulajdonosok birtokába maradnak, 
amikor az árlejést megtartják és 

előnybe részesitik a hadiárvákat, hadi- 
özvegyeket és hadirokkantakat. 
.......................... 

Külföldi tözsdék 
Hamburgi kávétőzsde: A belföldi forga- 

lomban élénk üzlet mutatkozott. Az árak 
változatlanok maradtak. A tranzito keres- 
kedelemben ugyancsak nyugodt volt a 
piac. A tengerentuli piacon lassu fejlődés 
mutatkozott Santos spez. 31-35, extra 

prima 30-31, prima 29-30, superior 28- 

29, Good 27-28. Mosott áru: Salvador 

50-60, Guatemala 47- 70, Costarica 55-- 
80 Maragogype 55-.5, Nicaragua 46-65, 

Keletatfrika 55-85, Venezuela 45---70, Co- 
lumbia 45-55, Mexikó 46-65 Rm. 50 ki- 
legranumonként vámolatlanul. 

Kakaó. Emelkedő tendeacia az üzletben. 

fBelföldi piac nyugodt, árváltozások alig 

mutatkoznak. Accra ioco, Uj termés 22. 

Accra ujtermés április-májusra 21-5 cis. 

Lagos uj termés április-májusra 28-60 

cis sub. Thomet március-áprilisra 26-6 
cis. sub. Pahia 24. Trinidad 29. sub Epoca 

riba 38. Félgyártmányok: változatlan 

árak mellett élénk piac. Kakaoporban 
nagy forgalom, Azzal számolnak, hogy áp- 

rilisban ujabb áru érkezik a piacra. 
Rizs. Belföldi piac változatlan. Az ex- 

portpiac is nyugodt volt. A távolkeleti 

piacok szilárdak. Burma Saigon és Sziam 

szilárd. Burma rizs 10-15 do. Rizsliszt 
11.10. Sziam-Sughandi rizs 16.45, olasz 

rizs 13,30 do., száraz 13.05, az árak 50 ki- 

logrammonként brutto ab. Hamburg érten 

dők. 
Füszerek: Az ajánlat gyönge volt. Az 

árak változatlanok. Bors fekete lampong 
63, fehér muntok és Jáva 68, Piment Ja- 
maika 114, Szegfüszeg 10, Muskátdió nagy- 

ság szerint 123-130, muskátvirág 225-290 

Gyömbér japán 78, kömény hollandi 58. 
Sárga mustármag belföldi 38, bulgár ánizs 

45, koliander német 42, paprika őrölt ma- 

gyar 124, Vanilia Bourbon minőség szerint 

40-46. Az árak birodalmi márkában 50 

kilogrammonként. A vanilia 1 kg.-ként el- 
vámolva ab Hamburg raktár. 

Berlini ércpiac: Electrolit-réz promt, cis. 

Hamburg, Brema vagy Rotterdam 100 kg.- 

ként 59-25. Eredeti kohó-aluminium 88- 
90 százalék, tömbök és rudak 99 százalé- 

kos henger és drót tömbök 133-137. Fi- 
nom ezüst tömbök 36.40-3960. 

Berlini érchatáridő piac. Réz: március- 

augusztusra 53.50 b. 53.50 g., irányzat szi- 

lárd. Cink március-augusztusra 17.25 b. 

17.25 g, irányzat szilárd. Őlom március- 
augusztusra 18.50 b. 18.50 g. irányzat szi- 

lárd. 

vvvvvvvvvv 

- Leánykereskedelem vádja egy bu- 
karesti korcsmáros ellen Bukarestből 
jelentik: A fővárosi rendőrség letar- 
tóztatta Mihail Gaspar, másnéven Mi- 
su Andrescu korcsmárost, aki a Princi- 
pele Nicolae-ucca 6 sz. alatt a külvá- 
rosban lakott és a korcsmárosság mel- 
lett tiltot, leánykereskedelemmel is 

. ...... 

foglalkozott. Ügyének kivizsgálása 
még tart. 



... - 

() 

A rendes hajókabinoknál valamivel 
tágasabb helyiségben függőágy és rög- 
zitett asztal állott; az asztal fölött 
drótszálra kötött petróleumlámpa im- 
bolygott, alatta pedig hullámoshaju, 
szőke nő hajolt egy apró, hordozható 
irógép fölé. 
A nő nem fordult hátra az ajtónyi- 

lásra: 
- Jó, hogy jön, Pearson - mondta 

hibátlan angolságsal - Azt hiszem, 
késésünk lesz a vihar miatt, adassa le 
rögtön aezt a két rádiógrammot. Ráir- 
tam a hivójelet, űüeveljen, nehogy a 
távirász valami ostobaságot köves- 
sen el. 
Varsayt az sem lepbte volna meg job- 

ban, ha eleven oroszlánokat talált vol- 
na a titkos kabinban Az indiai víze- 
ken általában nem gyakori jelenség a 
szőke európai nő: különösen nem az 
olyan ápolt, illatos fajta, mint amilyen 
az előtte beszélő volt. 
Varsay már éppen visszahuzódott, 

abban a hitben, hogy a nő nem vette, 
kitünő ösztöne ugyanis megsugta, hogy 
a titokzatos kabin titokzatosabb nőuta- 
sa nagyobb veszedelmet jelent, mintha 
egy tucat fegyveres csempélszel találta 
volna magát szemben, a kapitánynak 
szánt felszólitás után azonban már nem 
lehetett visszatérni. 

Betette hát az ajtót maga mögött s 
kezét revolvere agyán nyugtatva, tőle 
telhető nyugalommal megszólalt: 
- Sajnálom, miss, nem Pearson ka- 

pitány van itt. Ha azonban kívánja, 
mindenesetre átveszem a táviratot. 
Az idegen hangra a nő villámgyor- 

san megfordult s keze az asztalon he- 
verő apró browning után kapott. Var- 
say kezében azonban egy pillanattal 
előbb megcsillan, a fegyver. 
- Ne fáradjon, miss, nálam is van 

revolyver. 
- Hogy kerül maga ide...? 
- Az ajtón keresztül. Persze fogal- 

mam sem volt, hogy egy hölgyet zava- 
rok meg ilyen késői órában. 

Varsay el volt készülve arra, hogy a 
nő, mit sem törődve a revolverrel, neki 
ugrik; ehelyett azonban könnyü kaca- 
gást hallott. 
- Remélem, kellemes volt a csaló- 

dása..? 

- Nem mondhatnám. A mélyen tisz- 
telt barátai ott fent a tengerbe fojtot- 
tak ma délután valakit, aki rájött, 
hogy nem minden utast ismer a hajón, 
Feltételezem, hogy amint rájönnek lá- 
togatásomra, nekem is hasonló sortot 
szánnak s ilyen esetekben jobban sze- 
vetek férfiakkal szembenállni. 
- Még mindig nem mondta meg, 

hogy mit akar? 
-- Tudni szerettem volna, hogy ki- 

csoda ön és mit keres a hajón? 

nöm, milyen alapon kiváncsi erre? 
- Mert tudomásom szerint ön fegy- 

vercsempészéssel foglalkozik.., 
- Mit mondott...? 
- Azt, hogy fegyvercsempészéssel 

foglalkozik. Tiz perccel ezelőt, még 
kint hasaltam a raktárban a ládák kö- 
zött. Az egyik láda meglazult a vihar- 
ban és kidőlt az oldala: igazán köny- 
nyü volt megállapitani, hogy géppubka 
zácárzatokat tartalmaz. Az árubevallás 
son, ha jól láttam a felirást, varrógép 
szerepel, 
- Nagyon érdekes. Meséljen még va 

(Folvtatása következik.) 

-RKepülőgépek összeütközése New 
vorkból jelentik: Két katonai repülő- 
gép 1000 méter magasságban tegnap 
Hast Braintes közelében összeütközött 
a levegőben. Mindkét gép pilótái és 

TESTED enescsveniétosozánazazorás 

(BUCURESTI. A prágai Slavia vezető- 
sége tegnap este táviratban arról értesi- 
lette a román labdarugószövetséget, hogy 
a német sportfőhatóság nem adott enge- 

vezett bukaresti vendégjátékára és igy az 
előzetes egyezség alapján vállait kötele- 
zettségének nem tud eleget tenni. 
A labdarugószövetség a Slavia lemon- 

dását azonnai továbbitotta a Venus veze- 
tőségének, amely a prágai csapat vendég- 

A lemondás hire nagy meglepetést keltett, 
mivel bizonyosra vették, hogy semmi aka 

Lemondta bukaresti 
üa oprásai Slavia! Bajnoki tordulói játszanok a nusvéti nnnepeken 

délyt a labdarugócsapatának husvétra ter 

játékát már hetekkel ezelőtt előkészitette 

dálya nem lesz a nagyhirü cseh csapat 

zEÉs 

szereplését 

München 1860" labdarugócsapatának te- 
mesvári, valamint Beriin rugdob együt- 
tesének bukaresti szereplését is. . 
A labdarugószövetség most azon fárado- 

zik, hogy lehetővé tegye az elmaradt baj- 
noki forduló lejátszását a husvéti ünne- 
peken. Ha e terv kivitele nem ütközik ne 

játszák le husvétvasárnapján: 
Kolozsváran: Victoria-Kinizsi 

Bukarestben: Venus-Sp Studentesc, Ra 

Temesváron: Ripensia-Carpati. 
vendégszereplésének. 
A német sportfőhatóság nemcsak a 

Aradon: AMTE-Gloria. 
Ploestiben: Tricolor-Juventus 

(KOLOZSVÁR.) A KAC kitünő labdaru 
gócsapata a husvéti ünnepeken Sepsiszent 
györgyön vendégszerepel, ahol a Klinger 
szövőgyár csapatának, az Oltulnak kétna- 
pos tornáján vesz részt. 

A kolozsváriak husvétvasárnapi ellen- 
fele a szentgyörgyi munkások együttese 
lesz, mig másodnapján az Oltul ellen ját- 
szanak. A piros-fehérek lelkes és fiatal 
erőkből álló csapata most igen jó formá- 
ban van, mindazonáltal minden erejét 
latba kell vetnije, hogy Sepsiszentgyörgyön 
hirnevéhez méltóan szerepeljen. Különö- 
sen az Oltul lesz kemény ellenfele a 
KACmnak, amely igen jó játékerőt képvi- 
sek 

A KAC szombaton délben a brassói 

DETROITBAN RENDEZIK AZ 1944. 
ÉVI OLIMPIAT. Londonból jelentik: Ee- 
avatott körökben bizonyosra veszik, hogy 
a Nemzetközi Olimpiai bizottság juniusi 
londoni konferenciáján a Michigan állam- 
beli Detroitnak itéli oda az 1944. évi olim- 
piai játékok rendezési jogát. 
Románia rendezi ebben az évben a 

Balkán-államok kerékpárversenyét. 
746.66 KILOMÉTER ORÁNKÉNT! Ber- 

linből jelentik: Dieterle Heinckel. a hi- 
rés német pilóta 112 U tipusu szárazföldi 
repülőgépén 746.66 km-es óraátlagot ért 
el s ezzel megdöntötte az eddig fennálló 
világrekordot. 
Magyarország ökölvivől husvét vasár- 

napján a jugoszlávokkal mérkőznek meg 
Budapesten. A magyar szineket a követ- 
kező versenyzők képviselik: Podány, Bon- 
di, Frigyes, Mándi, Bene, Baron I, Szigeti 
és Homolya. , 

Svájci lapok megjegyzéset a magyar vá- 
logatott játékáról. Zürichből jelentik: A 
lapok hosszu cikkekben számolnak be a 

Sepsiszenteyörgyön látszik husvét- 
kor a KAC labdarugócsapata 

gyorssal a következő összeállitásu csapat- 
ta) utazik Sepsiszentgyörgyre: 
Bereczky - Horváth, Papp - Ferencz, 

Szabó, Szilágyi - Tunyoghi. Székely, Ha- 
rach, Bakos I, Rámai. 
Tartalékok: Orosz és Bakos II 

A KAC futballszakosztályának elnök- 
sége ezuton is felkéri az alant felsorolt já- 
tékosokat, hogy pénteken este fél 3 ára- 
kor a kiubhelyiségben teljes szánumal je- 
lenjenek meg, mert ekkor kerül sor a hus 
véti turamérkőzés részleteinek megbeszé- 
lésére. Bereczky, Papp, Horváth, Ferencz, 
Szabó, Szilágyi, Orosz, Tunyoghy, Harrach 
Bakos, Rámay, Székely. 

több helyzetet hagytak ki, mint a sváj- 
ciak. A magyarcsapat kullancs középtede- 
zettel és hátravont összekötőkkel játszott, 
de még nem megy tökeletesen ez a játék 
a magyaroknak, éppen ugy, mint az osztrá 
koknak, vagy a franciáknak sem. 
Megóővta a Ferencváros a Nemzeti elle- 

ni mérkőzését, amely tudvalevőleg döntet 
lenül végződött. Az óvásnak most helyet 
adtak s a mérkőzést ujra kell játszani. 

Sársaság 

0 Nagypénteki és husvéti istentisztele- 
tek sorrendje az unitárius templomban. 
Az unitárius templomban Nagypénteken a 
Passio ének után könyörgést mond Erdő 
János s. lelkész, Husvét első napján ünne- 
pi beszédet mond: dr. Varga Béla püspök, 
urvacsorai ágendát dr. Kiss Elek, egyházi 
főjegyző. Ünnep másodnapján Erdő Já- 
nos s. lelkész, harmadnapján az ünnepi le- 

vasárnapi evájci -magyar EK-mérkőzés- 
ről. A „Journal de Geneve" igy ir: „A 
magyar csapat nem keltett csalódást. Időn 
kint brilliáns játékot mutatott be." A 
„Thurgauer Zeitung": „A magyar csapat 
nem egészen váltotta be azt, amit igért. A 
svájci csatárok gyorsabbak, határozottab- 
bak voltak. A magyar csatárok minden 
nagy helyzetüket kihagyták. Talán tul- 
radikálisan sikerült az ifjitás." A „Tages- 
anzelser" A maovar csatávolk elztea1 

gátus prédikál. 

NYVVVVVVvvvvVV 

- A legnagyobb angol plakát. A lon 
doni Waterloo-hidon helyezik el a hon 
védelmi minisztérium 143 láb hosszu és 
1is láb széles (egy láb körülbelül 30 
em.) toborzó plakátját. A Daily Express 
szerint ilyen nagy plakátot még Soha 
nam készitettek Anellában. 

megűigyelői életüket vesztették. 
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helyén tisztittassa ruháit... 
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ezink-gyárban 

Slavia vendégjátákát tiltotta le, hanem a 

hézségekbe, a következő NE mérközéseket 

VITI. évfolyam, 1939 APRILIS 7. .... 

Rádió 

PENTEK, április 7. 

Bucuresti. Nagypénteken az állomás csak 
14 és 21 órakor ad hireket. 
Budapest I. 10: Rer. istentisztelet. 11: 

Hirek. 1,18: Egyházi ének és szentbeszéd. 
12l15: Evang istentisztelet. 18,30: Hang- 
verseny, 15: Hanglemezek. 17,45: Hirek. 
1810: Nagypénteki lamentáció közvetité- 
se 19,30: Előadás. 21,20: Ravasz László dr. 
püspök nagypénteki elmélkedése. 21,50: 
Szalonzene. 2a2,40: Hirek, 28: Hanglemezek. 
További müsort nem ad az állomás. 
....... 

Metévi tegyházra Méelték 
a gonosz mostonái 

Pénzes Jánosné váli asszony 1935 
elején ment férjhez, Ekkor már volt 
egy hétesztendő. törvénytelen kisfia, 
a férjének pedig első házasságából egy 
Margit nevü, két és féléves kislánya. 
Az alsszony mostohán bánt a kislány- 

nyal. Nemcsak ütötte-verte, hanem tél 
viz idejéning és cipő nélkül, egy szál 
szoknyácskában járatta, ső, éheztette 
is. 1937 október havában Pénzesné rá- 
parancsolt a kislányra, hogy hozzon a 
kutról a kacsatöméshez vizet. A kis- 
lány egy kissé késlekedett, mire a mos 
toha dühösen utána iramodott, megra- 
gadta a gyereket a kut kávájánál oly 
hevesen, hogy az fejjel belezuhant a 
kutba. Pénzesné sorsára hagyta a mos- 
tohagyermeket, aki belefulládt a kut- 
ba. A mostohaanya, hogy a gyanut ma 
gáról elterelje, estefelé a szomszédok- 
nál kereste a kislányt. De természete- 
8Sen ne mtalálták, noha mindenfelé ku- 
tattak utána Másnap eggel egy szom 
szédasszony Pénzes Jánoshoz fordult, 
akinek azt tanácsolta, nézze meg, nin- 
csenée Margitka a kutban. Az apa 
szót fogadott és percek mulva megta- 
lálta holtan a kislányt a kut vizében 
A megindult nyomozás Gorán a gyanu 
a szomszédok vallomása alapján rög- 
tön a mostohuaanyára terelődött. 
asszony beismerte, hogy a kut kávájá- 
nál megráncigálta és elverte a kislányt, 
aki ekkor belezuhant a kutba. A székes 
fehérvári törvényszék szándékos em- 
berölés büntette clmén vonta felelős- 
ségre a mostohnanyát, akit e büncse- 
lekmény miatt tizenegyévi fogyházra 
itélt el. A budapesti kir. itélőtábla gon 
datlanságból okozott emberölés vétsé- 
gének minősítette a mostohaanya cse- 
lekményét a az elsőbiróság itéletének 
megváltoztatásával az asszonyt három 
évi fogházra itélte el. A bejelentett 
semmiségi panaszok folytán ma tárgyal 
ta ezt az ügyet a kir Kuria dr Ger- 
gics Károly tanácselnök vezetésével. 

Dr. Balogh István koronaügyészhe- 
lyettes felszólalásában hangsulyozta, 
hogy a tábla minősitése helytelen, mert 

valamint az a tény, 
ho, a mostoha eltitkolta az apa 
elő a gyermek hollétét, kétségtelenné 
teszik, hogy a mostoha a leányka életé- 
nek megmentésére semmit se tett. Mind 
ez bizonyság arra, hogy a vádlott nő a 
gyerek életének kioltását, tehát a halá- 
lát akarta és igy cselekménye szándé- 
kos emberölésnek minősül. A Kuria 
helytadott a koronaügyész érvelésének, 
az alsóbiróságok itéletét megsemmisi- 
tette és Pénzes Jánosnét szándékos em 
berölés büntette miatt a 92. szakasz 
alkalmazásával hétévi fegyházra itél- 
te el. 
AAAAAAAAAAAAAA 

- A nő kegyetlenebb, mint a férfi? 

Abban a vitában, mely most a testi bün 
teté. eltörlése körül folyik Angliában, 
aránylag igen sok nő foglal állást a 
testi büntetés fentartása mellett. A női 
képviselők nagyrésze is szükségesnek 
tartja, hogy bizonyos büncselekmények 
elkövetőit ezután i. megkorbácsolják. 
Ryhs Davies munkáspárti képviselő ki 
is jelentette: Anők ugylátszik kegyet 
lenebbek, mint a férfiak. - A Daily 
Mail e kijelentéssel kapcsolatban közli 
egy londoni idegorvos nyilatkozatát, 

az előzmények, 

amely szerint a nők inkább hajlanak 
a kagyetlaneságna, mint a fártiak 
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Verőfény hancurozik az uccákon, áp- 
rilisi verőlény,. Napsugár simogatja vé 
gig a kopár mezőket és a fény melen- 
gető simogatásai, csókjai keltik életre 
a zsendülő füveket, a pattanó bimbó- 
kat, a bomladozó rögyeket. Rejtelmes, 
titokzatos készülődés folyik a réteken 
és erdőkben, serkednek a íriss ághaj- 
tások, hasadoznak a rügyek, birnbók, 
csilingel ezüstösen a folyók vize, zug- 

nak a kis patakok, halk nótaszóba kez 
denek a kedves kis tavaszi madarak. 
Április van, verőfény, áldáshozó, árado 

ző arany napsugár, a tavaszi nagy ujjá 
születésnek rejtelmestitku korszaka. 

A Természet téli, rideg kopársága, egy- 

hangusága helyet, szinesedik, gazda- 
godik, uj ruhákba öltözik, zöld hajukat 
fésülik a mezők, csupasz ágaikat ékesi- 
tik a fák - minden, minden készül a 
csodálatos, tavaszi kivirágzásra, 

Aprilis verőfénye teszi ezt, Isten tün 
dökletes ajándéka, az ömlő, özönlő 
arany napsugár. A fény teszi ezt, a szi- 
veknek és sugárzásoknak ez a titokza- 
tosjátéku összhangja, ez a különös, ta- 
vaszi, áprilisi misztika, amelynek rej- 
télyét egészen megfejteni sohasem le- 

het. Isten arany ajándéka, az ég ize- 
nete, fényország izenete teszi ezt, okoz- 

za ezt az átváltozást végig a világon, 

ahol április van és fény van és tavasz 

van és természet-megujhodás van. 

És ilyenkor kell a léleknek is meguj- 
hodnia Levetnie a fásultság rabbilin- 

cseit, ledobni a közönyösség jégpáncél- 

ját, elhajitani magától a gyülölködés, 

gonoszság, elfogultság, emberi bünök 

ártó, gyilkos eszközeit, husvéti, szent 

tartalommal megujulni és megszinesed 

nie. A lélek tavaszi szép szinel: a derü, 

a jóság, a szeretet, a hit, a szépség, az 

igazságérzet, az emberiesség. Örülni 
kell a fénynek és a természet meguju- 

lásának Örülni a magunk boldogulásá- 
nak és a mások előrehaladásának. Meg 

becsülni minden nép értékeit és lélek- 

kincseit Nemzetek, hitek közötti békes 

ségért munkálkodni, az egész emaberi- 

ség, az egyetemes világ békességéért. 

Azért fáradozni, hogy mindenki arca, 

szive-lelke, ha robotos, ha nem, egy- 

aránt fürödhessék a munka veritéke 

után a tavasz áldásozó aranyzáporában 

verőfényében is. Hátha a napfény cso- 

dálatos fürdője kimos mindenki lelké- 

ből minden bünt, gyülölködést, alan- 

tas ösztönt, sátán! Incselkedést? És 
hát 

ha az emberek olyanná válnak a 
fény- 

özönben, mint maga az éprilisi verő- 

fény, kedvessé, jóvá, mindenkire 
egy- 

formán sugárzóvá, igazzá és melegitő 

feltrissitővé? Hátha, hátha? 

Április verőfényében emberek, né- 
pek, hitek ne keressetek mást, 

min ma 

gatokat és az egymáshoz vezető utakat. 

ÁA szeretet utjait. 

Tisztára mosott lélekkel és husvéti 

szent érzésekkel. " 

VVVVVVVVVV
 

Juhus elsejétől kezdve 

mietéslavitási kapnak 

a tanszeméluzei tagjal 

(BUCURESTI.) Az uj állami
 költség- 

vetés összeállitásával kapcsolatosan 

Petre Andrei nemzetnev
elésügyi mi- 

niszter megfelelő intézkedéseket tett 

a tanszemélyzet és a főiskolai hallga- 

tók anyagi helyzetének megjavitása 

érdekében. A miniszter
 az Ul előlép- 

ftetések. véglegesitések fedezé
sére és a 

tanszemélyzet fizetésé
nek javitására 

külön 150 millió lejt ir
ányzott elő tár- 

cája költségvetésében é
s igy a romá- 

niai tanszemélyzet a folyó évi julius 

elsejétől kezdve szolgálati
 idejének és 

a betöltött munkakör 
fontosságának 

megfelelő fizetéspotlékot kap. A mi- 

niszter a leghatározottabban 
megcá- 

folta azokat a hireket, mintha költ- 

ségvetési fedezet hiányában a tan 

személyzet részére nyuj
tandó fizetés 

javitás kérdése halasztást szenvedett 

volna. A minisztérium költségveté
sé- 

ben külön 78 millló lejes
 előirányza- 

fot is létesitettek, amely ös
szegből 800 

főiskolai hallgató részére fognak ész- 

töndijat létesiteni és az egyete
mi kli 

(KAPOSVÁR) A kaposvári törvény- 
szék tegnap tárgvalta Schutzbaech Jó- 
zsef 19 éves legény bünügyét, aki ja- 
nuár 28-án a somogymegyei Zics köz- 
ségben apja vadászfegyverével agyon- 
lőtte 17 éves Gzerelmesét, Redl Julian- 
nát, azután maga ellen forditotta a fegy 
vert, a golyó azonban célt tévesztett. 
Schutzbach hosszabb kórházi ápolás 
után felépült, de elvesztette balszeme 
világát. 
A tárgyaláson a fiatal legény el- 

mondotta, hogy már hosszabb ideje 
szerette s leányt, de az ő szülei hal- 
lani sem akartak arról, hogy felesé- 
gül vegye, sőt még azt is megtiltották, 
hogy találkozzon, vagv beszélgessen 
vele. Elkeseredésükben közösen elhatá- 
rozták, hogy megválnak az élettől. Ja- 
nuár 23-án este balálkozott a leánnyal 
s miután ellopta apja vadászfegyverét, 
együtt kimentek apja szöllőjébe. Itt 

capitolmozóó . 

Gyönyörü tengeri filmóriás, az izgalmak 
lása. Főszereplők: 

PIERRE FRESNAY - 
ROLF WALKA -- 
XIM PEACOCK 

(GYULA) Sötét családi dráma szinhe- 
lye volt egy rozoga földszintes lakóház 

Békéscsaba szegénynegyedében. Dubran- 

csik Pál hetvennyolcéves öreg asztalosmes 

teré ez a ház és az öreg asztalos egy elke- 

seredett veszekedéssel eltöltött éjszaka 

után agyonverte a feleségét. Az asszony is 

hetvennyolcéves volt és félszázados házas- 

élet után most ünnepelték volna aranyla- 

kodalmukat. De az együtt leélt félszázad 

nem sok örömet hozott számukra. Az asz- 

szony házsártos, veszekedő természetü volt 

és egyre jobban elkeseritette férjének éle- 

tét. A rozzant viskónak két lakószobája 

volt. Az elsőben az öreg házaspár lakott, 

a másodikban a fiuk és ennek felesége. A 

mult év novemberében az öreg Dubran- 

csikné menyével együtt kiment a piacra 

és egy zsák káposztát vásároltak. Ez volt 

az öreg asszony veszte. Nem volt megelé- 

gedve a vásárlással és egész nap korholta 

érte a menyét, fiát, sőt az urát is. Este a 

letekvés után sem szünt meg a perpatvar. 

Az öregasszony veszekedés közben egy ol- 

lót hnuzott elő a szalmazsákból és azzal 

szurkálni kezdett a férje felé. Dulakodás 

következett, mindketten a földre estek az 

ágyból és az asszony hasbaszurta az em- 

bert az ollóval. 

Az öregember nagynehezen fteltápász- 

kodva, a szomszédos kamrába ment és e
gy 

hatalmas teszítővassal tért onnan vissza. 

A feszitővassal ütlegelni kezdte telesé
gét, 

majd egy élesre fent disznóölőkéssel el- 

vágta a nyakát. 

Az asszony nehány napi kinlódás utá
n 

belehalt sérüléseibe, az öreg ember fog- 

házba került. Most itélkezett felette a 

gyulai törvényszék. 

Szuronyos börtönőr állitotta a daróc
ru- 

hába öltözött aggastyánt birát elé. 
Zokog- 

va foglalt helyet a vádlottak padj
án. Erős 

felindulásban elkövetett emberölés 
büntet- 

tével vádolta az ügyészség Dubrancsik 

Pált azért, mert 12 csapással m
egölte fele- 

ségét, Mikó Máriát. 

Nem vagyok bünős - mondotta 
han- 

gos zokogással az elnök kérdésére, a fe- 

leségem kényszeritett rá, hogy megöljem. 

En csak védekeztem, mert meg aka
rt gyil- 

kolni. Különös természet volt 
már fiatal- 

kora óta. Mindig gyilkosságon járt
 az esze 

mindig szurkálni akart. Az ágyáb
an a szal 

mazsákba dugdosta el az ollót, 
kést és min 

nikák részére megfelel
ő segélyt kiósz- 

dig fenyegetett. hogy meggyilkol.
 ha nem 

Szenzációs husvéti premler műsor, 
A legérdekesebb, legaktuálisabb film. 
Vasárnapi kezdéssel. 

Ss. O. S. TANGER 
Támadás a Földközi-tengeren 

e, Mikó Maárla, tc voltál a vilát 
lcsgonoszabb boszorkánya 

A házsártos ieleség szörnyü halála az erany 
lakodalom clótt 

jól viselkedem. Anyira féltem tőle, bogy) 

JóEsrEr 
Kelttős szereimi dráma 

a présh ázban 
akarták végrehajtani tervüket. 
A leány a présházban lefeküdt az 

ágyra, a puska csövét maga tartotta a 
szive fölé és biztatására a fiu meghuz- 
ta a ravaszt. A golyó áthatolt a leány 
testéen, de nemesebb szerveket nem érin 
tett. Ékkor a leány kérte, hogy még- 
egyszer süsse el a tegyvert. A második 

golyó a leány fejét szétroncsolta és 
azonnali halált okozott, Utána a legény 
leült az ágy szélére és fejbelőtte magát, 
de a golyó nem ölte meg, Beszállitották 
a kaposvári kórházba, ahol csak két 
hét mulva sikerült eszméletre tériteni. 
Amikor megtudta, hogy szerelmese 
meghalt, ki akart ugrani az ablakon, 
de szándékának keresztülvitelében meg 
akadályozták. 
A bíróság a tárgyalás lefolytatása 

után Schutzbach Józsefet az enyhitő 
körülmények figyelembevételével jog- 
erősen tizhónapi börtönre itélte. 

sorozata. A francia hadiflotta felvonu- 

francia tiszt: 
német tiszt. 

angol tiszt 

sokszor nem mertem bent aludni a szobá- 
ban. 
-- Volt már máskor tettlegesség maguk 

- Egyszet az asszony kihivott párbajra, 
azt akarta, hogy ollóval menjünk egymás 
nak. Legjobban azért haragudott, mert én 

nem gorombáskodtam sem a menyemmel. 
sem idegenekkel. Leggonoszabb lélek volt 
az egész világon. 
Az elnök kérdésére azután elmondja, 

hogyan folyt le a véres eset, amely után ő 

is elvágta a nyakát. 
Az elnök ezután két levelet mutat fel. 

Mindkettőt az öreg hitvesgyilkos irta, 
szép, kerek öreg betükkel. Az első levél 
igy szólt: 

„Te, Mikó Mária, te voltál a világ leg- 
gonoszabb boszorkánya. Sokszor meg 
akartál gyilkolni. Ha rajtam mulna, any- 
nyi gombostüt szurnék beléd, ahányszor 
goncsz nyelvedet szólásra megmozgattad. 

Iyen öreg ember mellett sem férsz meg 

a bőrödben s most eszembe jut, hogy 48 
évvel ezelőtt kaptam egy levelet, amely- 

ben az állt, hogy te nagyon gonosz ember 

vagy. Igaza volt a levélirónak. Te vagy a 
világ leggyilkosabb anyája. De vedd tu- 
domásul, hogy én leszek a te birád." 
Elnök: Maga irta ezt a levelet? 

- Igen, de nem most, hanem már 

évekkel ezelőtt kezdtem irni. Mindig hoz- 

záirtam pár sort, ha nagyon dühös voltam. 

Ezután a másik levél felolvasására ke- 

rült a sor. Ezt a levelet a városi tanács- 

hoz intézte, tartalma a következő: 

„Pénzem nincs, ezért a legkizebb költ- 

séggel temettessen el a tekintetes városi 

tanács, amiért adjon a jó Isten az élőknek 

sok szerencsét." 

Most a bünper egyetlen tanujának ki- 

hallgatása következett: 

Dezsőházi (Dubrancsik) Pál, a vádlott 

fia, aki a békéscsabai rendőrség tisztvise- 

lője, szomoruan tette meg vallomását sa- 

ját édesanyjáról. Elmondta, hogy apján 

kivül senki nem türte volna egy félszáza- 

don az asszony kinzásait. Saját fiához, 

vagy menyéhez sem volt soha egy jó sza- 

va, Arról is tud, hogy anyja meg akarta 

gyilkolni az apját. 

A biróság rövid tanácskozás után itéle- 

; 

szabadlábrahelyezését. A biróság ugy ta- 
lálta, hogy a vádlott a tettét jogos önvé- 
delemben követte ell 
Az öregember zokogva vette tudomásul 

az itéletet, mely ellen az ügyész felebbe- 
zést jelentett be. Aztán fia karjai közé be- 

rulva, roskadozó léptekkel távozott a te- 

remből. 

Reuter jelenti: 
(NAPOLY.) A „Gradisca" nevü gőzösön 

600 olasz sebesült önkéntes érkezett Itá- 
liába. Fogadtatásukra megjelent a piemon 
ti herceg is. 
(RERLIN) A német főváros főpolgár- 

mestere tegnap Ribeira boliviat konzul 
tiszteletére fogadást rendezett. 
(BERLIN.) A kieli kikötőbe most érke- 

zett vissza 6 hónapos utjáról a német cet 
vadász expedició. 
(VATIKAÁNVÁROS,) A Vatikánváros hi 

vatalosan cáfolja azt a hirt, hogy a Szent- 

atya a pompeji-i templom felavatásán sze 
mélyesen részt venne 
(MADRID.) Tegnap átadták a forgalom- 

rak a Madrid-sevillai vasutvonalat és 

ezzel a közlekedés a spanyol főváros és 

a vidék között minden irányban helyre- 

állott, 
(BERLIN. Hollandia és Németország kö 

zött Várgyalások vannak folyamatban. A 
Harmadik Birodalom ugyanis hajlandó na 

gyobbszámu holland munkáscsoportot fog- 
lalkoztatni a nyáron, 
(3UDAPEST) A magyar kormány elha- 

tározta, hogy a bolsevizmustól való meg- 

szabadulás 20 éves évfordulójára Szege- 
den a kormányzónak emlékmüvet készit- 
tet. Az emlékmüvet abból a hatalmas mát 
ványtömbből taragják ki, amelyet a Dusce 
ajándékozott Magyarországnak. 

(SZÓFIA) A bolgár kormány cáfolja a 
kabinet átalakitásáról forgalomba került 

hireket. : 
(LONDON.) A londoni repülőtéren két 

utasszállitó gép összeütközött A karam- 

bolnak több sebesültje van. Haláleset sze 
rencsére nem történt, 
(MILANO) Guido da Verona, a birneves 

olasz iró tegnap 58 éves korában meghalt. 

(sSZOLNOK.) A Tisza Szolnoknál átlép- 
te a gátakat és ellepte a baloldali árterüle 
teket. Nagyobb veszélytől azonban nem 

kell tartani. 
(POZSONY, Eszterházy János gróf teg- 
nap beszédet tartott, amelyben bejelen- 
tetbe, hogy a felvidéki magyarság körében 
nem engedi a nyilaskeresztes propagandát. 
(BERLIN.) Göring marsall rendeletet 

adott ki, amelyben korlátozza a légi had- 
sereg tagjalnak az alkohol és a cigaretta 
fogyasztást. 
(VARSÓ) Slavek ezredest Rydz Smigly 

marsall és a kormány tagjainak jelenlété- 
ben ünnepélyesen temették el 
(KAIRÓ) Faruk király fogadta a Ber- 

UHnből az eljegyzési ünnepségre kiküldött 
német követet és előtte köszönetét fejezte 
ki Hitler kancellár figyelmességéért. 
(ALICANTE.) A nemzetieknek sikerült 

több, mint 1200 köztársasági vezetőt el- 
fogni. Ezeknek nem volt idejük a mene- 
külésre és minden összeszedett értéktár- 
gyukkal együtt a nemzetlek fogságába ke 

rültek. 
(RIO DE JANEIRO.) A brazil kormány 

rendeletet adott ki, amely szerint háboru 
esetén a nőket is besorozzák hadiszolgá- 
latra. 
(MADRID.) A tfőváros lakossága készül 

Franco tábornok fogadására. A Candillo 
azonban csak egészségének teljes helyre- 
állása után fog bevonulni Madridba. A' 
tábornok ugyanis náthalázban könnyeb- 
ben megbetegedett 

teseee 

- Az Erdélyi Gazda uj melléklete. Az 

EGE fejlődésével párhuzamosan a gazda- 

közönség is ujabb igényekkel jelentkezik, 

amelyeknek a lehetőség határáig az egye- 

sület igyekszik is eleget tenni. Az Erdélyi 

Gazda különböző irásai nyomán az utóbbi 

időkben egyre nagyobb számu megkere- 

sés sürgette a Kisállattenyésztők rovatá- 

nak bővitését. Az egyesület látva, hogy a 

kisállattenyésztés, konyhakertészet, házi- 

delmi forrást jelenthet s a falusi gazda- 

városi magyar testvéreinket is, 

kiadta az Erdélyi Gazda Kisállattenyésztő 

mellékletének első próbaszámát. A Kisál- 

latenyésztő szerkesztését gróf Teleki Adám 

az Erdélyi Gazda főszerkesztője vállalta 

el, aki nagy tudással és szakértelemmel 

szines képpel illusztrált számot. Megren- 

delhető az Erdélyi Gazda kiadóhivatalá- 

tet hozott: felmentette az öreg feleség- ban, Cluj-Kolozsvár, Str. Regalá 16. szára 

gyilkost a vád alól és elrendelte azonnali lalatt. 

meseseooa 

társadalmon kivül felkarolhatja azokat a 
akik ki- 

sebb terjedelmü területeiket udvaraikat, 

kertjeiket ilyesmire felhasználhatják, - 

hozta ki az első rendkivül tartalmas és sok 

ipar stb. uj, komoly és kiszélesitett jöve- 
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Apréhirdeté sek 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 
(2083) 

MODEN kombínált 
sodronyos gyermekágy, 

(4546) 
FIURUHA 8-9 éves gyermeknek, uj, sö 

tétkék, olcsón eladó, Str. Avram Iancu 17. l emelet balra első ajtó. (4559) 

tlegkésőbb 

VILLANYONDOLALAÁST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 
FERFIKALAPOT iegolcsóbban a Car- 

men Sylva üzletben vásárolhat. Cluj, Str. 
Reg. Maria 12. (4587) 

ADÁS-VÉTEL 
MARADEK szövetek, selymek, minden- 

féle textiláruk félárban. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 53. udvarban. (V4452) 
ELADÓ egy ebédlő és hálószoba butor 

ló karban. Ért.: Str. Reg. Maria 4. Virág 
üzlet. (434 1) 
100 fej előleggel heti 50 lej részletfize- 

tésre vásárolhat férfi és női cipőket dus 
választékban, Arco, Memorandului 25. 

(T2055) 
EGY fél háló Cal Regele Ferdinand 107. 

III. emelet ajtó 8., eladó. (4399) 
fő állapotban lévő favágógép jutányo- 238 

(4448) san eladó. Cal. Traian 9-a. (4448) 
konyha, 1000 [] m telken 2x2 szoba, 

fürdőszoba és 30x4 %4 méter emeletes masz talba 
sziv gyárhelyiség cluji állomás mellett el- 
költözés miatt olcsón eladó. Ritka alkalmi 
vétel, Informál: Universal, Cluj, Reg. Ma- 
ria 20. (4460) 
ELADÓ festett háló butor, körisfa szek- 

rény, ebédlőasztal. P. Unirii 10. asztalos. 
(4413) 

ÖYERMEKROCSI mély olcsón eladó. 
Str. Dragos Voda 12. (4509) 
EGY jókarban lévő jégszekrény és egy 
mészárospult eladó. Cai. Reg. Carol 150. 

(4506) 
ABÉLYEGET, használt románt, 

gyüjteményeket legelőnyöseb- 
ben vásárolok. Str. Fr. David 9. (4521) 

GYÁAZATI 

aet. 

ELKÖLTÖZÉS miatt butorok, tükrök, 
ruhanemüek, fehérnemüek, edények, disz- 
virágok stb. olcsón eladók. Str. Oásanu 60. 

(4469) 
STEYER sutó Tip. XX. üzemképes, nyi- 

tott eladó. P. Abator 5. (4466) 
MELY és sport gyerekkocsi eladó. Str. 

Horea 29. Délután 49. (4485) 
MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (4276) 
AUTOBUSSZAL megközelithető Iparte- 
lep létesitésére alkalmas telket, esetleg fe- 
lülépitménnyel, ipari villanyáram és lehe- 
tőleg folyóviz mellett, megvételre kere- 
sünk, Részletes ajánlatot kérjük „Iparte- 
lep jeligére „Novához (Memorandului 
16. sz.) (4401) 
FORGALMAS helyen bodega sürgősen 

eladó, vagy átadó, Ért.: I. Maniu 29. föld 
szint. (4536) 
HALÓSZOBA, kombinált szoba, kony- 

haberendezés, csillárok eladók. Str. Siro- 
1. földszintes ház. (4414) 

miat nnal átadó, berendezés részben 
s ő a kiadóban. (4501) 
EGY jókarban levő sötétkék mély gyer 
mekkocsi eladó. Ért. Str. Episcop Nic. Po- 
péea 37. (4568) 
KÖLTÖZKÖDES miatt sürgősen eladó 

egy 10 ezer lejes harisnyagép három ezer 
lejért. Guháné, Str. Memorandului 3-5. 

(4570) 
KEÉREM FIGYELNI! Kisebb lakóház 45 

ezer lej, átvehető teherrel, L. 90.000. 720 
négyzetméteres házastelek 30 ezer lej te- 
herrel 130.000. Teljesen uj modern 3 szo- 
ba, parkettes, komfortos villa 520.000 lej. 

66.000 lej évi tiszta jövedelmü ház 480 
ezer lej. Ha házat, házhelyet, birtokot, 
malmot vagy bármilyen ingatlant VENNI 
vagy eladni akar, legmagasabb értékig, 
forduljon bizalommal ROMA iroda Bo- 
csánczyhoz, Str. Memorandului 9. szám. 

(4555) 

Apréhirdetéseket 
a husvéti számba 

Péntek este 
szivesked j enek leadni. 

500 pár női cipőt kiárusitok minden el- 
fogadható árban. Tehát saját érdekében 
győződjön meg mielőtt 
venni. 

POPULAR" 
Atelier de ghete Reg. Ferdinand 10. 
Bejárat az udvarban és nem az uccáról! 

OUZLET berendezéssel betegség 

6 órálg 

SÖTETKEK mély gyermekkocsi eladó. Str. Masinistilor 52. (4545) 
OLCSON eladó sötétkék mély gyermek- 

kocsi. Str. Romulus 236. (4551) 
VILLATELEK olcsón eladó. Str. Ep. N. 

Popea 41. Értekezni: Str. Bádescu 14. (4554 
MODERN fehér gyermekkocsi hibát- 
lan, állványos gyermekkád, mózeskosár és 
egyéb gyermekholmi eladó. Pap, Str. Cá- 
lugáritelor 6-c. (4553) 
ELADÓ vadonatuj kombinált zománc- 

festésü fehér garderobszekrényy Calea 
Traian 15., I. emelet 11. ajtó. (2084) 
EBEDLŐBÜTOR, massziív, gyönyörü, 

alig használt teleháló elköltözés miatt el- 
adó Cim a kiadóban. (4602) 
ELADÓ egy mély gyermekkocsi Str. 

Livezii 48. (4578) 
JOKARBAN lévő konyhaberendezés és 

szőnyeg eladó Handler, Str. Reg. Maria 
. (4572) 
VESZEK jókarban fürdőszoba berende- 

zést. Ajánlatok „Pál" jeligére kiadóhiva- 
lba, (4573) 
JÓFORGALMU cipészüzlet betegség 

miatt olcsón átvehető, ahol állandóan há- 
rom segéd dolgozik. Cim a kiadóban. 

(4580) 
FIGYELEM! Őcska ruhákat, tavaszi női 

és férfikabátokat a legolcsóbban lehet vá 
sárolni Grüntfeldnél. Sír. Reg. Maria 14. 

(4581) 
ELADÓ alkalmi áron egy telek téli kug- 

lHzóval és egy nyersolaij motor 8 lóerős. 
Vohanca gyártmány, majdnem uj. Str Bu 
covina 34. P. Gárii. (4583) 
FORGALMAS helyen kenyérüzlet bel- 

városban családi okok miatt eladó Cim: 
Str. I. Maniu 3. (4590) 

cipőt akar 

fe 

GYERMEKREZAÁGY és egy fehér faágy 
mindkettő sodrony és matráccal igen jó 
állapotban eladó. Friedmann, Str. Rudea- 
nu 1-a. (4588) 
MODERN dióhálók, kombináltak, kony- 

haberendezések és kombinált szekrény sür 
gősen olcsón eladók, Cal. Reg. Carol 234. 
Nemes. (4592) 
HALAÁLESET miatt összes irodai és lak- 

butoraimat, patefont, nagy blondelrámát, 
ebédlőt, hálószobát, uriszobát, szövőrámá kat, rajzokat, stb. eladom. Megtekinthető 12-2-ig Hirschnél, Cal. Mar Foch 25. em. 

(4593) 
MINDENFELE butorokat nagy válasz- 

tékban veszek és eladok. Bizományt, be- 
raktározást vállalok. Sír. Gen. Poetas 15. 

(4594) 
SÜRGÖSEN eladó egy dióháló olcsón. str. Andrei Ady 4. táö68) SAJÁT termésü Egerbegyi bor kapható, 

18 lej litere. Str Aventurioasá 26. (4597) 
TRAFIK bármilyen feltételek mellett át adó Cim a kiadóban. (4613) 
ELADÓ 2 darab 720-as osztályozós csép lő motorral. Külön is, vagy cserélem na- gyobbal. Ijjés, Aghires Jud. Cluj. (V4548) 
FIGYELEM! 12 lejért kaphat elsőrendü bihardiószegi bort, Küküllőmenti és Geren di fajborok, rumok, likörök, leszállitott ár ban kaphatók Spielmann bormérés. P M. Viteazul 25. (4611) GYERMEKKOCSI eladó Manastur 3. Mecanic, 

(4610) 
KOSÁRFONÁSHOZ való nemes füzfa eladó. Ért.: Str. Artelor 9 (4609) 

AILAST KAPHAT 
KIFUTÓLEÁNYOKAT azonnal felvesz Ideal kalapszalon. Cal. Reg. Ferdinand 8. 

(T2088) 
FÉNYKEÉPÉSZ segédnőt ügyest keresek, Ajánlatokat fizetési igényekkel Lőrincz tényképészhez. Gheorgheni, jud. Ciuc. 

(V4461) 

n 

JÓESTEI 
konyhaszekrények 
minden elfogad- ható árban sürgősen eladók. Str. Regina ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns Maria 24., asztalosmühelyben. 

ÜGYES kitfutóleányt és kézileányt azon- 
nal felveszünk. Str. Saguna 15. Wolheimer 

(4471) 

VII. évfolyam, 1939. APRILIS 7. 

KIADÓ 3 és 4 szobás összkomfortos la- kás május 1-re, Cal. Dorobantilor 36. sz. 
(4239) BORBELYSEGÉDET kisegitőnek fel- 

veszek. Frizeria Tamás, Str Cicio Pop 102 
(4601) 

TANULÓ leányok és fiuk hölgyfodrá- 
szatba felvétetnek, ugyancsak gyakorno- 
kok is, Cal. Reg. Ferdinand 30. Hölgyfod- 
rászat. (4510) 
VARRŐGÉPPEL, 30-40 ezer lej tőké- 

latokat kérem „Rendeléseim vannak je- 
ligére (4531) 
TAKARITŐ szobaleányt és ápolónőt 

azonnal felveszünk. Cim a kiadóban, 
(T2090) 

vel rendelkező urinő társat keresek. Aján , 

NAGYSZOBASösszkomfortoslakás kiadó május 1-ére kitünő karban. Str. Berde 3. 
(4496) 

SZOBA, konyha, veranda kertes házban kiadó, Str. Regalá 42. (4386) 
KIADÓ május i-re 2 szobás modern la kás mellékhelyiségekkel. Str. Cristea 7. 

(4439) KIADÓ május i-re két szoba külön be- járattal, konyha és mellékhelyiségből álló földszinti lakás és egy nagy szobából álló szuterénlakás, ami raktárnak is hasz- nálható. Str. I. Maniu 24. szám alatt. 

(4449) FENYKÉPESZ segédleányt azannalra 
felvesz Foto Ella, Cal. Reg. Ferdinand 86. 
KIFUTŐFIUT felvesz Librária Globus, 

Str. Regina Maria 10. (4384) 
PÉKSEGEÉDERET keresek állandó mun 

kára. Brutária Painea Noastra Cluj, Str. Rudeanu 33. (4550) 
BEJÁRŐNÖT ebédkoszttal felveszek. Értekezni délelőtt 9-11-ig. Str. Ciure 2., bejarat Saguna uccából. (4556) 
KERESEK komoly gyermeknevelőnőt 3 éves fiam mell, csak gyakorlottak jelent- kezzenek, német vagy román nyelvet bi- rók előnyben. Cim: „Textura", Piata Mihai Viteazul 30. (4558) 
EGY ügyes borbélysegédet azonnali be- lépésre keresek. Str. Locomotivei 4. 

(4582) 
FIATAL házvezetőnőt, vagy mindenest 

keres magános ur. Fényképét visszaküldi. 
Cim: Inginer s. A Craiova, Str. Joanitiu 
81 (V4603) 
INTELLIGENS, megbizható jobb nő ke 

restetik házvezetőnőnek, egy idős, egész- 
séges egyedülálló urhoz. Erdeklődni. Ro- 
meo képkeretezőnél. Str. Reg. Maria 14. 
udvarban, 

(4604) 
KERESEK 8 hetüs gyerekhez bejáró 

szoptató nőt. Cal. Reg. Ferdinand 53. ajtó 4 t4608) 
. KÖLÖNFELEK 

EGY szegény szolga elvesztett egy fe- kete aktatáskát, tartalma 6000 lej és 2 be- 
fizeteőkönyv. Megtaláló vagy nyomraveze tő 1000 lej jutalomban részesül. Sir. Stro- escu 2. portár vagy Poldihute, Str. Lon- 
drei 21. (4561) 
A hires celnai Muresan volt Teleki BOR 

PINCÉK megnyitották a természetes, ne- 
mesfaju, saját termésü boraiknak cluji ki- 
árusitási helyét Piata Carolina 3. szám 
alatt. Csak kimondottan finom borok, áraik 
18-24 lej stb., nagyon méltányosak. Van 
Furmint, Finom vegyes, Rizling, Leányka 

KIADÓ 4 és 3 szobás komfortos 1 nagy uccai szoba, Str. N. lorga 21. 
(T2052) NAGYON szép 3 szobás, komfortos la- kás külön udvarban, belvárosban minden járulékkal havi 3500-ért kiadó május el- sejére. Cim a kiadóban. (4021) 

3 SZOBÁS, konyhás lakás május 1-ére kiadó. Cal. Regele Ferdinand 87. (4409) 
fürdőszoba és egy 

lakás, 

KÉT szoba, konyha, 
szoba,konyha Cal. Motilor 85. kiadó. (4541) 
KIADÓ 2 szoba, 1 szoba, konyhás la- 

kások május i-ére. Cim a kiadóban. (4548) KIADÓ április 15-re csinosan butorozott szoba uriháznál. Cim a kiadóban. (4544) 
MAÁJUS ELSEJÉRE modarn szép 4 szo- bás lakás város legszebb részében egye- dülálló házban kerttel kiadó. Cim a kiadóban. 

(4547) ÁPRILISI hónapra butorozott szoba ol- csón kiadó. Str. fuliu Maniu 24., ajtó 9. 
(4557) 

KIADÓŐ április i5-re egy külön telek szoba, konyha, istálló, kocsiszin. Értekez- nű: Golistein bodega, Cal Regele Ferdi- nand 16. (4562) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó. Cal Traian 14. szám. (4563) 
SZOBA, konyha május elsejére kiadó. Str. Pop Cicio 17. (4560) 
KIADÓ legszebb villanegyedben 3 szo- ba, komfortos lakás május 1-re. Str. R.- setti 16. (4577) 
KÜLÖN telken 2 szoba, konyha kiadó. Str. Paris i0. (4574) 
KIADÓ 2 nagy szoba és külön 1 szoba butorral, vagy Butor nélkül, szép udvar- ban a Pasteur mellett. Str. Marinescu 9 

(4575) 
szoba, elő-, fürdőszoba május I-re kiadó. Str. Fr. David 7. (4576) ÖZEMHELYISEG, raktár és nagy beton pince, valamint szoba, konyhás lakás ki- 

GARZONLAKÁS 

1-ére kiadó., Str. Elisabeta 32. 
KIADÓ Str. Bratianu 2. aljatt 4 szoba, mellékhelyiségekkel, tiszta uri lakás. (4387 
ÜZLETHELYISEG kiadó. Str. Xenopol 11. szám, (4390) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba teljes komforttal kiadó. Str. Xenopol 11. Főpos- tával szemben. (4391) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo ba fürdőszobával kiadó, Cal. Regele Fer- dinand 59. I. 417 
KIADÓ 3 és 4 szobás komfartos lakás május 1-re. P. Cuza Voda 7. földszint, jobbra. 

(4456) 
ÜZEMHELYISÉGEK, raktárak és 2x2 szoba, konyha fürdőszoba kiadó. Str. Cáii Ferate 4. (Volt Friedmann-féle malonnál). Információ: Str. Gruia 10. (4459) 
CSALADI ház külön telken kerttel bel- városban olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 

tí4483) 
............. 

MÁJUS 1.-RE KIiabő 
Str. O. Goga 5. 4 szoba, teljes komfort. Str. O. Goga 7. földszint, 5 szoba, tel- jes komfort. 
Str. O. Goga 7. I. em. 5 szoba, teljes komtfort. 
Str. I. Maniu 6. II. em. 3 szoba, telejes komfort. Ezenkivül 
Str. Memorandului 3-5, egy nagy üz- lethelyiség mellékhelyiségekkel. Érte- kezni lehet a Róm. kath. Egyházközség gazdasági hivatalában, P. Unirii 14. délelőtt 8-12-ig. i 

......... 
2 SZOBÁS lakások kiadók Str. Iuliu Maniu 18-15. alatt (4482) 
SZOBA, konyha, előszoba kiadó azonnal ra. Str. Rádulescu 83. (4508) SZOBA, konyha jó pincével olcsón ki- adó. Str. Subdeal 13 (4468) KIADÓ 5 szoba, konyha, fürdőszoba és egy raktárhelyiség. Cal. Marechal Foch 25. szám alatt. Értekezni: dr. Nagy László ügyvéd irodájában, Str. fuliu Maniu 5. sz. 

(4473) 

tőségüket, kimutatva 

és Cabernet. Cask kihordásra. Telefon: adó. Str. Anton Pan 6. vágóhidtér mellett. 25-03. (4542) (4571) KIADÓ LAKÁS KÜLÖN telken szoba, konyha, epeisz, HAÁROM vagy pince, vizzel, villannyal kiadó. Str. Mara- vagy négyszobás lakás málus mures 16. (4584) 
éki szoba azonnal kiadó. apokra is. Festmények, goblenek, Köny vek, Damasztok, férfi felöltő eladó. Str. Viaicu 6 1 (4585) 
SZEP szoba butorozva, vagy üresen azonnal kiadó P. Unirii közvetlen közelé- ben. Érd.: Kalapszalon, P Unirii 15. 

(4586) HAÁROM szoba, konyha fürdőszoba azon nal kiadó. Reg. Ferdinand 55. I. em. 
/ (4589) SZEP parkettes uccai butorozott szoba 

kiadó. Str. Gen. Poetas 13. (4595) 
KIADÓ garzonlakás Dr Veress, Str. Ior ga 5. 

(4600) 
FIATALEMEBEREK teljes ellátást kap- hatnak havi 1100 lejért. Str. Avram lancu 18. ajtó 19. (4591) 

LAKÁST KERES 
KERESEK május i-re egy vagy két szo bás, komfortos lakást P. Unirii közelében. Cim a kiadóban. (4514) 
KERESEK nagy, üres napos szobát ki- szolgálással belvárosban május elsejére. Báró Mannsberg Margit, Str. Regalá 3. sz. 

(4499) 

- Üstökös tündöklése és hanyatlá- sa. L. Houllevigue irja a Tempsban, ilyen cimü cikkében: „Az üstökösök ré- gen, mikor még semmit nem tudtak róluk, igen nagy helyet foglaltak el az emberek lelkében, de a mai tudomány hnagyon kicsinyre szállitotta le jelen- 
e nagyszerü tü- nemények anyagi csekélységét as muló jellegüket az égboltozaton, mely külön- ben mintha az örökkévalóságra rendez- kedett volna be. Ezek az égi semmisé- gek, miután katasztrófahirdető Szere- püktől megfosztották őket, az egyszerü furcsaságok rangjába sülyedtek; Siral- mals figurák a csillagok, sőt a ködfol- tok mellett is, utjuk egyáltalán nem zavarja meg a világok mozgalmas egyensulyát. 



N Péntek. 
kRóm. kat:: Nagypéntek. Prot.: Nagy- 

! tek. Ort: Sft. si Marea Vineri. 

ÁRTATLAN 
Közismert GILBERT oBarettről a fran- 
elák mlmet készitettek Főszerepekben: 

isoxmn namu 
IDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
0 e hőnanra 50 lej. 

urALUSIAkk 
Falusi menyecske a biróság előtt: 
Biró: Milyen ürüggyel verte meg a 
férjét? . 
kKérem, biró ur, nem ürüggyel 
vertem meg, hanem lőcesel... 

vn évfolyam, 1939 APnLIsS 7. 

és annak teljes szereplőgárdáját lekötötte három hónapos : 

paál városban. Természetes, hog 
egész légiója társul 

Egy bolond százat csinál usvétra tartogatta a szinház a szinházi évad legnagyobb eperettsikerét. H 
Hónapok öta megy zZsufolt házak előtt Szúle Mihály, Harmath Imre és Wal- 
ter László brilliáns ujdonsága, amelyről bizvást slrottkatjut hogy a hami 

sitatlan Humornak, a féktelen jókedvnek igazi ajándéka. vek óta a legna- 
gyobb operettsike. azaz 
Y BOLOND SZÁZAT CSINAL 
és ennek a sikernek egyik legérdekesebb bizonyitéka, nogy az operettet és 

slassornzani turné- 
re hires irmapresszárió. , ; 

a kell a ogy az Egy bolond százat csinál valami épkézláb 
mesét nelkülöző bolondság. Ellenkezöleg: a siker legfőbb titka hogy 
egészséges eselekmény keretében a bohózati helyzetek és ujszerüségükben is 
ismerős vigjátéki figurák járnak, futnak, rohannak vad sevlsszasagban 
és mégis é elmesen. De az 

EGY BOLOND SZAÁZAT CSINAÁL 

Nem kell azt hinni, 

a pazar operettet, § Annak egyes számai már divatos slágerek minden euró- 
hogy ehhez a zenéhez a jobbnál-jobb táncszámok 

z légiója társul uj tangók, slowfoxok, fox-trottok, angol és bécsi val- 
eérek l akrobatikus táneok legujabb attrakciólt hozza egy remelk 

zenéje Sem marad el a szöveg mőgött. A rádió már két izben közvetítette ezt 

z . skm.. A szinház annyira bizik az ujdonság sikerében, hogy öt nap alatt hétszer fogla 1 az , ujdónság siker ogy öt nap ala t hétszer 

sSszükségletét legfinomabb kivitelben 

.etres. Sollák.. 

Nőtl-, férfikabát és készruha 

ISKOLAÁBAN 
Jncsika feltartja az ujját.. 

Jegyezzétek meg, gyermekek, 

számitanak és sohasemi a szavak, 

ásárolhatja, §. inirii 

y az életben mindig csak a tettek - Hatalmas csalásokat fedeztek fel 
Jancsika feltartja ab ujját. 35 éve, asszony a pra- Mesicán A Rador jelentése szerint 

Na mit akarsz mondani, Jan- hovames tovan községben hár- Tautu penztet vezérfelügyelő a re- 
esika? 

Csak azt akarom mondani, hogy 
ugy látszik, a tanitó ur még sohasem 
ádott fel egy táviratot, 
a. : rety 

Ügyeletes gyógyszertárak. Ápri-l 
lJis 1. szombaton reggeltől április 8. 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 

mas ikreknek 
gyermekei 

családja jele 
és önmagán kivül 
mind igen nehez viszonyok között van 
nak és mos 

etb életet, Az anya és Sicai adoónyilvantartás átvizsgálása al- 
y kalmával nagyarányú visszaeléseket fe- 

dezett fel, amelyeket a nyugták meg- 
haámisitásával követtek el. Az első 
nyomozások máris mintegynégymillió 

hatósági támogatásban fe- lej értekü visszaélés kipattanásához 
ményi vezettek. A pénzügyminisztérium a 
- Kisiparos Szövetség helyi fiókjá- vizsgálat lefolytatásával a temesvári 

nak közleménye. A Kisiparoós Szövet- ' a temesvári ügyészéget bizta meg. 
tot: Lukács, Memorandului-ut; ár. ség helyi fiókja 81-939 szám alatt azz.. .. 

Olariu, Regina Maria ucca; Minerva, alábbiakai hozza a tagok tudomására: diaja Egy spanyól repülőtiszt tragé- 

Regele Ferdinand-ut dr. Rusu, Cipariu Mentesitve vannak a kereskedelmi fe- Miáa. Madridból jelentik: Gareia Mo- 
ucca. ....... . 
j6 És oLcsó BÖRT És TAL- 

Piata Mihai Viteazul 15. 
bukaresti idő- 

pAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj ezer 1 

alIdőjárásjelentés. A 
járáskutató intézet jelentése: Borult ég ly 
Boltozat, kisebb lehülés. 
APpRILIS 30-1G AZ összES IPA- 21 

VAÁLLALA: 
TOK KÖTELESEK GÁZAÁLARCOT BE 
SZEREZNI ALKALMAZOTTAIKNAK. ' 
RI ÉsS KERESKEDELMI 

A Rador távirati iroda jelentése szerint 

ezévi április 30-ig bezárélag az összes 

RKereskedelmi és ipari vállalat 
lesek valamennyi alkalmazó 

mára a szükséges gázálarcot 

a MA KEZDŐDIK A nATósSÁGOK 

MUNKASZÜNETE. Ma, 

Besze: 

délben kezdődött meg a batóságok hus 
véti munkaszünete, amely április 12-én

 

(szerdán) délután 4 óráis bezárólag 

tart i 
eosszamzsomestvasa mzesezosszssmsz

zsztosnar 

Gondos felesége munkaból h
azatérő urát 

Diana sösborszesszel várja. 

ihalasztották az EGE közgyülé
sét. 

Az Erdelyi Gazdasági Egylet ápfilis lisre 

giszterek alól azon iparosok, akik a VII. 

fok köte: Az ilet 
ttuk szá- den é 

csütörtökön (20 

rata, a spanyol nemzeti hadsereg őr- 
nagya tegnap repülés közben lezuhant 
és ezörnyet halt. A szerenesétlenséget 
a gép szárnyainak megrongálódása 
okozta. Az őrnagy a spanyol hadsereg 
leghiresebb repülői közé tartozott, aki 
a mest befejeződött polgárháboru ide- 
jén 30 ellenséges repülőgépet lőtt le. 

- Nem változtatják meg a NUF 
egyenruháját. Bucurestiből jelenti a 
Rador: Azok a hirek, hogy a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjának egyenruháját 
megváltoztatják, nem felelnek meg a 
valóságnak. Az egyénrtüha viselés 
déyet ülön ezabályzattal fogják rena 
ezni. 

k ádóztatva, tehát 50 
m után bezárólag. Men 
bélyeg alól az átadálsi 

jegyzékek és bonok, me- 
mlák lesznek kiállitva. 3. 

satlanoknál 8 százalék. 
0 lej össegig belyét. 

ni. 0. A számlakönyv min 
jában 1. számmal kezdő- 

: ik azon év 
é (paten- 

Szamos-tartomány közleménye, 
n özalnssztaláomány, közigazgatási his 

vVatala 11.581-1989, Számi alatt a kö- 
vetkezőök közlésére kérte fel lapunkat! 
Sziveskedjek közhirré tenni, hogy áp- 
rilis /-én, pénteken este fél 7 órakor Az 
ortodox székesegyházban yászisten- 

tisztelet, április 8-án, szombáton éjjel 
19 órakor a feltámadás szent ünnepén 

ünnepi istentisztelet lesz, ame- 

ól az egy 
gadóztatva, 

éen munkát a vállalás után számi- 
1 belül bejelenteni, az il- 
atalnak, 12. A fizetés 

pra fektetve. A létmi- 
ményre lett átváltoza 

5 százalék 2000 lej ha- 
ö5 százaljék 3000 lejig, 50 

ő g, 40 százalék 6 ezet 

yen részt vedznek az összes polgári és 
atonai hatóságok felel a köztisztvise- 
ak 8tb. Viselet katonált részére pénte- 
ten slsak, forgó nélkül, diszruha, esiz- 

es agtartasa halasz- léjig, 40 Százalék 6 ezer a kitüntetések. Szombaton: diszruha 
itüzölt közgyülésének megtartása halasz ja. lék 6 ezer lejle 20 szá- al nadrag, kitüntetések Viselet a 
tást szenved, Az uj időpontról megfelelő lei ejlg, 10 százalék 10 ezer vabalt nadrág, kitüntetések. Viselet a 

áöben tájékoztatják a gazdaközönséget 

Ayahidánál ismeretlen férfi holt- 
éstét logták ki a Szamosból Az apa 
hidai esendőrseg a Szames folyóból 

is- 

Mmeretlen terfi holttestét fogta ki. A 

halottan a falusi mezőgazdák szoká- 

gos öltözete völt. Ruhájának zs
ebében 

hem találtak semmiféle igazoló
 iratot 1 

és igy személyazonossága
t eddig még f 

em ludták mégállapitani. A esendőr- 
á akelte ényomezest annak meg 
állapitása etdekében, hogy ki az isme. n 
retlen halott és hogy véletlen baleset f 
aldszata lett-e, 
követett al. 

léjés minimalis adó és 
lett megállapitva. Mindezek 1938 ápri- 

titkár irták 
Hibaigazitás 
lent meg egy möziban történt betörés- 

egy Tamás Béla nevezatü fiatale 

völt. Mivel Kolozsy 
nevü Hatalember él, felreertesek elke- 

vagy öngyilkosságotl nem azonos azzal a Tamás Bélával, aki 

k 

polgári személyek sSzámára pénteken 
(ÜF egyenruha, vagy trakk, fehér 
ayaekéltó fegée melón y 

állapítva: Mindezek ápfi- kitüntetések. Szombaton frakk, fehér 

Moldovan el edan égek, vagy NUF egyentunha. A bifól 
14 kar részére talár. 

A Evian prolesszer előadása. Evian 
prolesszor, a kiváló közgazdász váro- 
sunkban előadást tartott, amelyen han 
goztatta, hogy a néemet román Bazda- 
Sági megegyezés az oltszág szempontjá- 

ből igen előnyös és Németországnak 
ninesenek semmiféle támadó szahdehai 
Keleteurópával szemben. 

ivül még egyhavi 5 
és 5 lej havi utadó 

iiás, Lapunkban cikk je- 

ől és bélyegiopásról, amelynek tettelse 
el 

áron több hásonló 

ülege vegett közöljük, hogy a tettes 

lőzsváron a Fierului uceában lakik. 

. . e y . aayarugyyy1 eayattutayi 

-- A KERESKEDELMI VALLALA- 
TóK HUSVÉTI ZARÓRÁJA. A keres- 
kedelmi és iparkamarák szövetségének 
közbenjárására a munkaügyi miniszter 
a vasárnapi munkaszünetet felfüggesz 
tette április április 6, 7 é. 8 napjaira, 
amiko, a személyzet a pihenőjét rotá- 
ciós rendszerben (felváltva) kapja meg. 
Ez a felfüggesztés kizárólag a kereske- 
delmi vállalatokra vonatkozik 

- Halálozás Ceglédről jelentik: Pol 
gár István nyugalmazott vasuti moz- 
donyfelvigyázó, az ezüst érdemkereszt 
tulajdonosa 68 éves korában elhunyt. 
Az elhunytat Magyarországon és Ro- 
mániában is kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Többek között a remetel Filep, 
A arle és karádi Nagy Lajos ecsa- 

ok. 

Érdekes bírósági döntés konver- 
Ziós ügyben. Visszautasithatjase a hi 
telező bank az adós konverziésjegosult 
ságát, ha ecvszer elfogadta a konver- 
ziás részleteket? - vetődött fel a kér- 
dás, egy kolozsvári penzintézet eluta- 
sitotta az egyik adósa által bejelen- 
tett konverziós igényt, arra hivatkozva, 
hogy az adós a kölcsön felvétele alkal 
mával kereskedő volt és ezt a minősé- 
get mindmáig megtartotta. Az ügy pe- 
fes utra terelődött, amelynek során az 
adós igazolta, hogy a bank már négy 
konverziós részletet átvett és igy az 
adós konverziós ajánlatát elfogadta. A 
napokban megtartott tárgyaláson a 
pénzintézet azzal érvelt, hogy a kan- 
verziós részletek elfogadása még nem 
jelenti az adós konverziés jogosultsá- 
gának elismerését, Máskép ez az értel- 
mezés joglemondást jelent és ilyen 
elhatározáshoz a bank igazgatóságáhak 
hozzájárulása szükséges A jelen eset- 
ben nemcsak a bank igazgatóságának 
nem volt tudomása az esetről, hanem 
az adós még olyan okmányt sem tud 
felmutatni, amelyben a pénzintézet ré- 
széről cégőzerüen aláirva elfogadták 
volna a kenverziós bejelentést. A ko- 
lozsvári biróság a pénzintézet érvele- 
sét fogadta el, amely ellen az adós a 
törvényszékhez felebbezett. 
am Letartóztatások az erőszakos 

abortusz miatt. Jasiból jelentik: Az 
ügyészséghez érkezett feljelentés alap- 
ján a vizsgálóbiró elrendelte Elena Ni- 
colai szülésznő Mária Onoieru volt ta- 
nitónő és egy Dante Masari nevü sot- 
főr letartóztátását, akik mint büntár- 
sak előidéztek abortusz utján Eudochia 
Rusu asszony halálát. Ugyanakkor le- 
tartóztattak egy Marin Alexandroviei 
nevü egyent is, aki erőszakots abortuszt 
végzett 

Csütörtök, péentek, szornbat: 
szinházi szünnapok 
Vasárnap délelőtt 11: Robinson Crusoc 

nekes táncos mesejáték 10 képBen 
jeloe Dániel regénye után irta: He- 

tényi Elemér. Vezényel: Stefanidesz 
Jözset, Hetényi Elemér növendékeinek 
gyermekelőadása. Maátiné helyárakaal) 

Délután 3: Nincs szebb, mint a sSzerelem. 

(őlesó helyárakkak) 
Délután ő: Bubus (Hatodszor.) 
Egte 9. Egy bolond százat csinál (Zelés 

bolondság 8 felvonásban, Az évad leg 
hagyobb bperettesikere. Írta: Szüle Mi 
hály. Zenéjét Harmath Imre verselre 
szefezte; Walter Lászlóó Rendez 

Grót Lászlóó Főszereplők: Krém 

Maneci. Sándor Stefi, Rajnai Elli, Je- 
nel János, Fülöp Sándort, Tompa Sáh- 

dor, Csóka Józse!, Réthely Ödön, Ör- 
vössy Géza, stb. Vezenyel: Sehrelber 

AAlajos. Premier berlet 30, szám. 
Hetiő a. u. 3: Szomjas krokodil 

helyárakkal.) 
pélután 6: Egy bolond százat csinál. 

esgte 9: Egy bolond százaát csinál. 
Délután 6: Egy bolond százat csinál. 
Este 0: Égy belond százat csihaál. (Rendes 
bérlet 30. szám.) 
Ezerda tél 9: Egy bolond százat csinál. 

Mmiozi 
Csütörtök, néntek, szombat: 

szünnap. 

cAPITOL MoOZGÓ: Husvéti müsor: Vasár 
napi kezdéssel: S. O. S. Tanger Táma 

Bivatalos 

(Glcsó 

Hivatalos 

Fresnay, Rolf Walka: Müsor előtt a 
legfrissebb világhiradó. 

er 

dás a földközi tengeren, Fősz.: Pierre
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Jóváhagyták Szamostarto- 
many köllségvetését 

LUJ-KOLOZSVÁR) Most tért 
vissza a fővárosból Victor Hodor, a 
királyi helytartóság vezértitkára és 
Vasile Michiss a Szamostartomány 
pénzügyi igazgatója. A belügyminisz- 
térium ugyanis jóváhagyta Szamos- 
tartomány költségvetési előirányzatát, 
amely összesen 200,500.000 lejről szól 
és az előirányzat nagyrésze közérdekü 
beruházásokra és munkálatokra vonat- 
kozik. 

suinos természetüű sázolás 
a C. Marcchal Ffoci-uion 

ZSVAÁR.) Sulyos ki- 
gázolás történt ma délelőtt 
yed 12 órakor a Marechal 
ban levő CFR üzletvezető- 

ete előtt. Az egyik arra haladó 
zekér lova valamitől megijedve, 

bokrosodva elgázolta a 
gyalogjáró szélén lefelé igyekezi Mu- 
resan N szamosfalvi kereskedőt, aki a 
1 et következtében fején, balkezén 

hátán sulyos sérüléseket szenve- 
A rendőrfőkapitányság kapuja 
őrszolgálatot teljesitő rendőr 

1al autótaxiba tette a szerencsét- 
ít és beszállitotta a 

ahol első segélyben 
.mojd átvitték a sebészeti 
ol kezelés alá vették. A 

vizsgálat megindult. 
........ 
rilea londoni román nagykövet 

visszatér állomáshelyére. Temesvárról 
jelentik: Tegnap utazott keresztül a 
Simplon-vonattal Temesváron Tilea 
londoni román nagykövet. A nagykövet 
visszatér az angol fővárosba, hogy ujra 

n 

sulyosabb természetü vasuti összeüt- 
mosialvi állomáso:n Hét mozdony megrongajódoti, esy vasutas cs csu utas pedid megsebesültek 

közés a sza 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Sulyos vas- 
uti összeütközés történt az éjszaka a 
szamosfalvi vasuti állomás közelében. 
A szamosvölgyi motorosvonat, amely az éjjel 2 óra 5 perckor indult a ko- lozsvári pályaudvarról Dés felé, a ko- 
lozsvári vasutállomáson tulhaladva 
összeütközött a pályatesten vesztenlő 
és Apahida felől jövő egyik mozdonu- 
nyal. Az összeütközés következtében 
mindkét mozdony megrongálódott. A 
motorosvonat Barbu Nicolae nevü mozdonyvezetője pedig sulyosan meg 
sebesült, Anca Leontin kolozsvári szi- 
nész, aki a motorosvonatban utazott, 

nek és 

könnyebb sérülést szenvedett. A két 
sebesültet a CFR mentőszerelvénye 
részesitette első segélyben, majd a 
mozdonyvezetőt a klinikára vitték, 
mig az utast hazaszállitották a laká- 
sára. A helyszinen azonnal lefolyta- 
tott hatósági vizsgálat megállapitása 
szerint az összeütközést a szamosfalvi 
állomás szolgálatos forgalmi tisztjé- 

váltóőrének vigyázatlansága 
okozta volna, mert a motorosvonatot 
utnak inditották anélkül, hogy a má- 
sik mozdonynak az állomásra való 
beérkezését megvárták volna Az ügy- 
ben a vizsgálat még tart. 

(TIMISOARA-TEMESVÁR) A te- 
mesvári adóhivatalnál kipattant nagy- 
szabásu visszaélések ügyében teljes 
erővel folyik tovább a vizsgálat. A 
visszaélések egyre nagyobb arányban 
bontakoznak ki Az eddigi megállapi- 
tások szerint a visszaélésben bünös 
tisztviselők valósággal külön adóne- 
met léptettek életbe. amint azt a Ra- 
dor távirati iroda jelenti, amennyiben 
különleges inkasszódijakat és behaj- 
tási illetékeket fizettettek az adózók- 

Egyre nagyobb arányokat öltenek a Temesváron leleplezett adóii 
visszaélések 

syi 
kal és ugy a kincstárt, mint az ügy- 
feleket igen érzékenyen megkárosi- 
tották. Mindazokkal a személyekkel 
szemben, akik bármiféle szerepet ját- 
szottak a visszaélések elkövetésében, 
vagy mulasztást követtek el a köteles 
ellenőrzésnel szigoru eljárás indult 
meg Az ügyből kifolyóiag néhány 
őrizetbevétel is történt, de az örizetbe 
vett egyének neveit a nyomozás érde- 
kében még nem hozzák nyilvános- 
ságra. 

.. e 

Chamberlain ma délután bejelenii 

/vált a pártnak 
töztetése. 

APRnIs 7. 
.. 

VITI. évfolyam, 1929. 

uj helyiségbe való köl. 

FASISZTAELLENES TÉSEK MEXIKOÓBAN (MEXIKÓ) (Rador-Reuter.) A fa- siszta és falangista alakulatok ellen Mexikó több intet. 
tak. Több helyen a spanyol kaszinó ablakait a tüntetők bezuzták. Néhány Kkönnyebb sebesülés is történt. nas elnök szigoru rendelkezéseket lép- tetett életbe a 
megakadályozására, 

ÖNGYILKOS LETT NEGY SZOVJET FŐTISZT Berlinből jelen- tik: Moszkvai 
jet hadsereg 
öngyilkosságot követett el abban a pillanatban, 
le akarták 
között azt 
hogy összeesküvést 
vörös rendőrség 
és Leiba Masurevici ellen. 

vidékén tüntetések vol- 

Carde- 

hasonló incidensek 

hiradás szerint a szov- 
négy főtisztje Bakuban 

amikor a GPU ügvnökei 
őket tartóztatni. Többek 
a vádat emelték ellenük, 

szőttek a bakui 
vezetői, Isaac Gordan 

- MEGHALT A BENARESZI MA- HARADZSA,. Benareszből jelentik: A benareszi maharadzsa 75 éves korában meghalt. 
- Csőrepedés a Motilor-uccában. Nagy riadalmat és forgalmi akadályt okozott tegnap este felé a vizvezeték- cső repedése a Motilor-uccában. A Park-szanatórium 

csőrepedés 
méter 
hosszuságban az uttesten a 
len besüppedt 
sággal vizözön 
értesitették a vizvezetéki üzemet, va- 
lamint a rendőrséget, 
osztag munkás szállott ki a helyszinre 
és teljes erővel hozzálátott a helvre- 

előtt vizvezeteki 
következtében mintes- 3 

szélességben és ugyanolyan 
föld hirte- 

és percék alatt való- 
áradt szét. Azonnal 

ahonnan több 

állitási munkálatokhoz, Eközben azon- átvegye hivatalának vezetését. 
könyvecskét állit ki a rendőrség 

a házmestereknek. A rendőrség a kö- 
vet ő 1 lolutatolt tárcualások eredménycit ez u vizellátását csak körülményesen tudta / 

biztositanii. Háromezer házkutotás londonban az élszaka folya- HAJ dEerMAs OPNAs EGY náb 6e e s . Oslóból jelen- 
mán az ujabb pokolsépes merényletkisérlet üsyebe k A Ráty naru ciszternakajó 1eet (BUDAPEST.) A bolgár követség hi- ÉLETBELÉPETT AZ AME- zetén borzalmas erejü robbanás tör- vatalos közleményt adott ki, amelyben RIKAI-TÖRÖK GAZDASÁGI ltént eddig ismeretlen okból. A robba- a leghatározottabban megcáfolja azokat EGYEZMÉNY nás következtében a hajó személyze- 

közlésére kérte fel la- 
k az érdekeltek figyel 

t lonosokra és bérlőkre 
volla rendelet 10. szakaszára, 
amely előirja a bérlők és albérlők be- 
jelentését. Ugyancsak a 10. szakasz ki 
mondja, hogy a házgondnokok és ház- 

1 

felügyelők csak a rendőrség által kiálli 
tott könyvecske alapján léphetnek szer 
zédésbe. Erre való tekintettel az érde- 
kelteknek idejében kell benyujtaniok 
a rendőrség közigazgatási osztályán, 
amelyhez csatolniok kell az illető sze- 
máélyazoncssági iratait és a büntetlen- 
ségi bizonyitványt. 
- A nőkre is kiterjesztik a hitler- 

ista ifjusági szervezetekbe való szolgá- 
latot Berlinből jelentik: A Führer ren 
deletet irt alá, amely a hitlerista ifju- 
sági szervezetekben való kötelező szol- 
gálatot a nőkre is kiterjeszti. 
Közvetlen vasuti összeköttetés 

Budapest és Lemberg között. Az angol 
sajtó az uj magyar-lengyel határral 
foglalkozva, megállapitja, hogy az uj 
határvonalak lehetővé teszik a közvet- 
len vasuti összeköttetést Budapest és 
Lemberg között. 
- HITLER 50 ÉVES. Berlinből je- 

lentik: Április 20-án egész Németor- 
szág rendkivül ünnepségekkel fogja 
megülni Hitler vezér és kancellár szü- 
letésének félszázados évfordulóját. Az 
ünnepségekre Olaszország, Magyaror- 
szág, Jugoszlávia, Bulgária, Törökor- 
szág és még számos állam jelentette 
be már is, hogy megfelelő módon kép- 
viseltetni kivánja magát. 
- RENDŐÖRSÉGI HIR. A VI. kerü- 

leti rendőrség az éjszaka folyamán 
őrizetbe vette Lőrincz Nicolae Subdeal 
uccában lakó vasöntőt, aki az éjjel 3 
és 4 óra között valószinüleg ittas álla- 
potban az Azuga-gyár előtt éjszakai 
botrányt rögtönzött és az őt rendre- 
utasitó szolgálati rendőrrel is szembe- 
szállott. Kihallgatása még folyamat- 
ban van. , 
LEROMBOLJÁK A DANZIGI 

ZSINAGOGÁT. Danzigból jelentik: A 
Danziser Vorposten cimü lap közlése 
szerint a nagyszabásu városrendezési 
munkálatok alkalmával számos házat 
le fognak rombolni. A lerombolásra 
kiszemelt épületek között van a 
danzigi zsinagóga is. 

a külföldi forrásból származó hireket, 
hogy Bulgária csapatösszevonásokat 
eszközölt volna. A közlemény szerint 
semmiféle ilyen lépés nem történt, Bul 
gária hü marad eddigi politikájához, 
amely az összes államokkal való jóvi- 
szony rendszerén alapul. 

POKOLGÉP A VIKTORIA 

PÁLYAUDVARON 

(LONDON.) A Victeoria vasuti állo- 
más raktárából az elmult éjszaka gya- 
nus ketyegés hallatszott ki. Azonnal 
értesitették a rendőrséget, amely nagy 
karhatalommal szállott ki a helyszinre, 
körülzárta a kérdéses heyiséget és ala- 
pos kutatás után megállapitotta, hogy 
a ruhatárban egy ugynevezett időre be- 
állitott pokolgépet helyeztek el, az 
egyik csomagban A pokolgépet megfe 
lelő elővigyázatossággal ártalmatlanná 
tették és az ügyről részlete. jelentést 
tettek a felsőbb hatóságoknak, amelyek 
még az éjszaka folyamán utasitást ad- 
tak ki, hogy a rendőrség emberei a leg- 
nagyobb eréllyel tegyék ártalmatlanná 
a Sorozatos merényleteket és pokolgé- 
pes merénylet kisérleteket végrehajtó 
szélsőséges ir naciónalistákat. Éjfél 
után 3000 rendőr vonult ki és közel 3 
ezer házkutatást hajtottak végre az an 
gol főváros területén. Az őriási arányu 
razzia és házkutatás pontos eredmé- 
nyeit még nem tudják és azt csak ma 
hozzák nyilvánosságra. Az ujabb pokol 
gépes merénylet terve Londonban rend 
kivül izgatottságot keltett és ez az iz- 
galom fokozott mértékben nyilvánul 
mag a husvét vasárnapjára tervezett 
nagy ir forradalmi nemzeti emlékün- 
nepség megrendezése elé, amely az 
1936 évi husvéti ir felkelés évforduló- 
jának megünneplése akar lenni. Az 
emlékünnepséget ugyanis nem sikerült 

(WASHINGTON.) (Rador.) Rocsevelt 
elnök megerősitette a török-amerikai 
kereskedelmi szerződést, amely április 
elsejével már életbe is lépett. 
ÜNNEPSÉGEK ALBÁNIÁBAN 
(TIRANA.) (Rador.) Az albán parla- 

ment rendkivüli ülésen vette tudomá- 
sul a trónörökös megszületését. Ebből 
az alkalomból az egész országban még 
mindig tartanak az ünnepségek. 

KONCENTRÁCIÓS TÁBOROK 
(VALENCIA,) (Rador.) A katonai 

kormányzó felszólitotta mindazokat, 
akik a köztársasági hadseregben szol- 
gáltak, hogy haladéktalanul jelent- 
kezzenek. Állitólag a vezetőszerepeket 
játszottakat koncentrációs táborokba 

Drajnában Ploestiből 
ru Stefan professzor 

tének 3 tagja életét vesztette, többen 
pedig sulyosan megsebesültek. 
- AZ ÜZLETEK HUSVÉTI ZAR- ÖRÁJA. A kolozsvári kereskedelmi és 

iparkama ma 1231-1939. szám alatt a 
munkaügyi minisztériumtól rendeletet 
kapott, amely szerint az üzletek ápri- 
lis 6-án, csütörtökön, 
és 8-án, 
tarthatnak, este pedig 
nak, Az alkalmazottakat a déli, illetve esti záróra meghosszabbitásáért rotá- ciós rendszerben való foglalkoztatással 
tartoznak a munkaadók kárpótolni. 

7-én, pénteken 
délben nyitva 
8 órakor zár- 

szombaton 

- Régészeti ásatások kezdődtek meg 
jelentik: Dumit- 
miniszteri enge- 

akarják küldeni. 
CHAMBERLAIN MA UJRA 
BESZÉLNI FOG 

(LONDON.) (Rador.) A parlament- 
ben ma délután Chamberlain minisz- 
terelnök hir szerint nyilatkozni fog a 
Beck lengyel külügyminiszter és az 

dély birtokában Drajna de Jos község határában nagyszabásu régészeti kuta- 
tálsokat és ásatásokat kezdett. Ezen a 
vidéken a multban már történtek ása 
tások amelyek során nagyjelentőségü 
régészeti emlékek kerültek elő és a 
mostani ásatásoktól ugyancsak értékes 
eredményeket várnak. 

eddig betiltatni, mert De Valera ir 
kormánytő szerint semmiféle törvényes 
alap nincs a betiltásra. 

angol kormány között folytatott tár- 
gyalásokról és annak következményé- 
7ől. Beavatottak ugy tudják, hogy 
Chamberlain beszédében ki fog ter- 
jeszkedni az angol diplomáciai képti- 
selők, valamint egyes közép- és kelet- 

Nyilttér") 
Alulirott a Farcas Florea-féle, Cluj, Str Reg. Maria 12. szám alatt levé mé ezzópai atalmal Hézőtt folytatott sa nea, ezél meg számdéko tárgyalásokra is. Az olasz sajtó rend- 2ó venni nevezettől. Ezért tisztelettel kivül érdeklődéssel tekint Chamber- felkérem mevezett hitelezőit hogy a lain nyilatkozata elé és hangsulyozza, 

hogy ha az angol miniszterelnök 
messzemenő jellegü kijelentéseket 
tesz. ugy ezt Olaszország eleve is ked- 
vezőtlen ténynek foagja tekinteni. Ha- 
sonló álláspontra helyezkedik a német 
sajtó is. 

ERŐSÖDIK A SZLOVÁKIAI 
MAGYAR PÁRT 

(POZSONY.) Eszterházy János gróf, 
szlovákiai Magyar Párt vezére kijelen- 
tette az ujságiróknak hogy a párt tag- 
jainak száma az utóbbi időben erősen 
megnövekedett és ezért szükségessé 

mai naptól számitott nyolc napon belül 
sziveskedjenek bejelenteni a követelé- 
seiket Kádár Dezső urnál, 
Anton Pan 12. szám alatt. A 
érkezett bejelentésekért 
nem vállalok és 
tem. 

Cluj, Str. 
később be 

felelősséget 
figyelembe mem vehe- 

Cluj, 1939. április hó 6-án. 

pPethő Károly s k. 
mészáros, Cluj, Strada Closca 1. 

9) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem s 
kiadóhivatal. Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján SERV. CENZ. C. VI A BUN DE IMPERIMAT


